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  آبان 7 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  مقدم، مسلم ساساني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيانعبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )2فارسي (
  محيا مومني، رضا يزديولي برجي، سيده )2زبان قرآن ( ،عربي

  كبير، احمد منصوريبقا، محمدابراهيم مازني، مرتضي محسنياصالح، محمد رضاييمحمد آق  )2دين و زندگي (
  روش، عمران نورينژاد، عقيل محمدياله استيري، علي عاشوري، ساسان عزيزيرحمت  )2زبان انگليسي (

  زادهاميرهوشنگ خمسه، حميد علي زاده،آبادي، اميرحسين افشار، احسان غنيقاسمجواد زنگنه   )1( حسابان
  اميرحسين ابومحبوب، محمد خندانفرد، علي ايماني، امير وفائي، خان، سيدمحمدرضا حسينيافشين خاصه  )2هندسه (

  ، محمد خندانخانعلوي، علي ايماني، افشين خاصهسيدوحيد ذوالفقاري، فرزانه خاكپاش، محمد هجري، مرتضي فهيماميرحسين ابومحبوب،   آمار و احتمال
  ، بابك اسلامي، سيدعلي ميرنوريبهنام رستميخاني، اصل، مسعود قرهصطفي كياني، زهره آقامحمدي، حسين مخدومي، بهنام ديباييم  ) 2فيزيك (
  محمدي، مهدي شريفي، عادل زوارهياسر راش، ارسلان عزيززاده عليرضا بياني، زواره،رسول عابدينيملكان، منصور سليماني  )2شيمي (

    

  Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران  ،نޱۮƉ̵ۢ˷ۭا         
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري محمدجواد قورچيان   محمدجواد قورچيان  )2فارسي (
  مهدي يعقوبيان، درويشعلي ابراهيميپورفاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2زبان قرآن ( ،عربي

  محمدمهدي طباطبايي  سكينه گلشني، احمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  يخانلو، مهرداد ملوندحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  وشانفرايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  محمد خندان  محمد خندان  )2هندسه (

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  محمد خندان  محمد خندان  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهاني  ، بابك اسلاميزهره آقامحمدي  معصومه افضلي  ميرنوري سيدعلي  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  نيازاده، مهلا تابشهادي مهدي  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2شيمي (
    

  

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  عمومي گروه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي) زادهالهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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  نادرست معنا شده است؟ يا واژه نهیدر کدام گز -1
   زنخدان: چانهشک /  یشبهت: ب یافگار: خسته / ب )2    روضه: گلزار/  آسان: ریرخی/ خ ناو: قایق )1
   کردن: فرستادن لی/ گس : گمراهییرای تیره/  حال رنگ: آشفته شوریده )4     بند / مخنقه: گردن مهیبرنشستن: سوار شدن / شراع: خ )3

 . جز ...  ها غلط املایی دارند؛ بهگزینههمۀ  -2
 چشم از کجاست؟ که گویی چنین شوخ/  ستواغریو از بزرگان مجلس بخ) 1
 فراغ من است؟ ۀکجا به چاشنی گوش/  هاست چه کنج لب یار را حلاوتاگر) 2
 مهاريوي داده به تو بخت تو از مهر /  ور سروريصاي زاده ز تو طبع تو از ) 3
 ؟به مرهم کی شود ذایلخستگی این چنین دل/  خستگی از آرزوي روي توستچون مرا دل) 4

 ست؟یاثر ک بیترت به فرهاد و شیرینو  یهقیب خیتار -3
  جامی – یهقیابوالفضل ب )2  وحشی بافقی - یهقیابوفاضل ب )1
 وحشی بافقی - یهقیابوالفضل ب )4  جامی – یهقیابوفاضل ب )3

  وجود دارد؟ ریز اتیتماماً در اب نهیدام گزک يها هیآرا -4
 بدان خاك آستان روشن جز/ بخت مقبلان نشود ةدید )الف
 راز گفته را نیباز نشنود ز کس ا تا/ ) لب دوخت هر کرا که بدو راز گفت دهرب
  ییآرا واج ،آمیزي حس ه،یکنا ص،یتشخ )2   هیکنا جناس ناهمسان، استعاره، ،تشخیص )1
 تضاد ،ییآرا واج ه،یکنا ،يزیآم حس )4 صیتشخ ل،یحسن تعل ،هامیتضاد، ا )3

 شود.  جناس تام دیده می …گزینۀ  جز بهها  در همۀ گزینه -5
 رود ارادت اوست  ) سر ارادت ما و آستان حضرت دوست / که هر چه بر سر ما می1
 روان طاقی ) تو داري طاق ابرویی که جفتش نیست در عالم / تویی آن کس که در عالم به جفت اب2
 جاییم نیست من که را جویم که چون تو طبع هر ) طبع تو سیر آمد از من جاي دیگر دل نهاد /3
 گذاري که مرا نماز باشد  ) چه نماز باشد آن را که تو در خیال باشی / تو صنم نمی4

 کدام است؟ ،ترتیب بهشده در بیت زیر  هاي مشخصنقش واژه -6
 »   هست هشیاري توراست               که نه مستم من و در دور مه را هست همین داغ محبت ک همه«  
  ، نهاد مسندمسند، مفعول، ) 2         ، مسند  الیهمضافمتمم، متمم، ) 1
   الیه، مسند) مسند، مفعول، مضاف4  الیه، نهادمتمم، متمم، مضاف) 3

  دارند؟ »فعل مجهول« نهیگزکدام  اتیاب -7
 دیدرست بر مخوان ستین گر / خن که گفته آمداست س نیا )الف
 و برفت میدیبربست و به گردش نرس بار / به تنگ آمده بود کیاز صحبت ما ن ییگو )ب
 نامه به نزد پشنگ دیرسان/  فرستاده آمد بسان پلنگ )ج
 من ياز برا رندیگردم کشته دامانت نگ چو/  جور تو غیکز ت کنم یم تیوص نیا ارانیبه  )د
   ج ،د )4   الف ،د )3   ج ،ب )2   ب ،الف )1

 ابیات کدام گزینه با بیت زیر مفهوم یکسان دارد؟  -8
 »دهی / کاین زمانم گوش بر چنگ است و دل در چنگ نیست با زمانی دیگر انداز اي که پندم می«

 الف) پند حکیم محض صواب است و عین خیر / فرخنده آن کسی که به سمع رضا شنید 
 هنگام تلخ  شود از مرغ بی د ریزد خار در پیراهنم؟ / خواب شیرین میب) پند ناصح چن

 قدر دانم که جاي پنبه در گوشم تهی است  دانم که چیست؟ / این وگوي پوچ ناصح را نمی ج) گفت
 دیدي تو آن بند بلا بسته؟   دادي / در آن روزي که می د) عنان از دست رفت اکنون، چرا پندم نمی

  ) ب و د4 ) الف و د 3 و ج  ) ب2 الف و ج  )1
 با عبارت زیر قرابت معنایی دارند.  …ها به استثناي  همۀ گزینه -9

 »گفت: این صلت فخر است. پذیرفتم و باز دادم که مرا به کار نیست و قیامت سخت نزدیک است.«
 از آن ز سایۀ اهل کَرمَ گریزانم / که رد خلق شدن در قبول احسان است  )1
 کند رنگین / از آن به است که گردد به ابر احسان سرخ خود ل اگر روي ئا) به گریه، س2
 کنیم ما  ) افتد غزال دولت اگر در کمند ما / از همت بلند رها می3
   گنجشک ضعیفم که هزاران سیمرغ / بال و پر ریخته در سیر بیابان طلب  و) من چ4

 ها متفاوت است؟  مفهوم کدام گزینه با دیگر گزینه -10
 خبر  داري تو، به چشم خود نگر / منگر از چشم سفیهی بیچشم  )1
 ) به بال و پر مرو از ره که تیر پرتابی / هوا گرفت زمانی ولی به خاك نشست 2
 جویی / که به غیر از تو در جهان کس نیست  ) هم ز خود جوي هر چه می3
 ) گوش داري تو، به گوش خود شنو / گوش گولان را چرا باشی گرو؟ 4
  
 

 )2(فارسی 
 (ستایش: لطف خدا) 

 ادبیات تعلیمی 
 (نیکی، قاضی بست)

 25تا  10صفحۀ 

 دقیقه 10
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف

 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدففارسیهاي درس  گویی به سؤال طفاً قبل از شروع پاسخل
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10 گذاري چند از هدف آزمون قبل 10چند از 
  

  
  

  سؤال) 159کتاب جامع فارسی یازدهم ( 159تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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  و الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمۀعی ۀ إلی أومن  ن الأصح16ـ  11( المفهوم وأ العربی( :          

 »:أنا مع بنتی الکُبري لا نَتَجسس فی أُمورِ أصدقائنا و لا نَذکُرُ عیوبهم بإشارةٍ!« -11

 کنیم!اي یاد نمیهایشان را با اشارهعیب کنیم ومان جاسوسی نمی ترم در کارهاي دوستان من با دختر بزرگ) 1

 اي یاد نکردیم!ها را با اشارهترم در کار دوستان خود جاسوسی نکردیم و عیوب آن ) من با دختر بزرگ2

    اي یاد نخواهیم کرد!ها را با اشارههاي آنکنیم و عیب مان جاسوسی نمی من با دختر بزرگم در کارهاي دوستان) 3
 ! کنیماي یاد نمیها را با اشارههاي آنترم نباید در کارهاي دوستان خود جاسوسی کنیم و عیب بزرگ ) من و دختر4

  کنم ... گمان می: »!رخیصۀ أسعار لها فساتینَ یبیع لأنهّ زمیلی متجر إلی فَاذهبا ،أرخَص فسُتاناً تُرید الصغیرة أُختک أظَنُُّ« -12
 کـه  فروشـد  مـی  اي زنانـه  هـاي  پیـراهن  او زیرا ؛بروید همکارم مغازة به پس. باشد تر ارزان که خواهد می ار اي زنانه پیراهن تو کوچک خواهر) 1
 دارند! تري ارزان هاي تیمق
 رند!ارزانی دا هاي تیمق که فروشد می اي زنانه هاي پیراهن او زیرا ؛بروید همکارم ةزمغا به پس ،خواهد می را تري ارزان زنانۀ پیراهن کوچکت ) خواهر2
 فروشد! می دارند ارزانی قیمت که اي زنانه هاي پیراهن او که براي این ؛بروید همکارم مغازة به پس ،خواهد می ارزانی زنانۀ پیراهن تو کوچک ) خواهر3
 بروید! فروشد می ارزان هایی قیمت با رااي  زنانه پیراهن که همکارم مغازة به پس ،باشد زنانه که خواهد می را تري ارزان پیراهن کوچکت ) خواهر4

 عین الصحیح: -13

 ترین سوره در قرآن است!بقره بزرگ کنی که سورةگاهی فراموش می: !القرُآنِ سورةٍ فیأنَّ سورةَ البقرََةِ أَکبر  تَنسونَ قدَ )1

  کوشند!ود میجاسوسان براي کشف رازهاي همسایگان خ: !کَشف أسرار جِیرانهم ونَیحاوِلالمتجسسونَ  کانَ )2

 گیري!من با سخنی پنهان از دیگران عیب نمیاي مؤ: !منۀُ لا تلَمزي الآخرَینَ بکِلامٍ خَفیأیتها المؤ )3

 ه است!تر از شلوارهاي زنانهاي شلوارهاي مردانه گراندر این مکان قیمت: !السروایل النِّسائیۀ السراویل الرجّالیۀ أغلی منهذا المکان أسعار  فی )4

14- ن عخطأالی: 

اسـت و هرکـه توبـه نکنـد،      ینام بد مان،ای از پس گناه به شدن آلوده :﴾فَاولئک هم الظّالمون تُبیو من لمَ  مانالإی بعد الفُسوقَ الإسم بِئس﴿ )1
  !  ها همان ستمکاران هستند آن

2(  ب فی العالمَ!: مکتبۀ جندي سابورکانَتن أکبر المکاتبودبزرگ در جهان  يها شاپور، از کتابخانه يجند ۀکتابخان م! 

 ! است انکارانیو او از ز فروشد یم شیایاست که آخرتش را به دن یمردم کس نیبدتر!: نیفَهو من الخاسر اهیآخرتَه بدِن عیبیشرّ النّاس من  )3

را دارد که بـه آن   یدهد، پس پاداش کس ادیرا  یبدان که هرکس دانشل!: من أجر العام نقصی علماً فلََه أجر من عملَ به، لا إعلمَ أنَّ من علَّم )4
  !شود یدهنده کم نم از پاداش انجام ]و[عمل کرده است 

15- ن الصکنند ذکر نمیهاي دیگران را  بندگان صالح خداوند، عیب« حیح:عی!:« 

 الصالحونَ لا تذَکرُونَ عیوب الآخرَینَ!عباد االلهِ  )2 لا یذکرُونَ عباد االلهِ الصالحونَ عیب الآخرَینَ! )1

 لا یذکرُُ عباد الصالح عیوب الآخرَینَ! )4 لا یذکرُُ عباد االلهِ الصالحونَ عیوب الآخرَینَ! )3

  »!من صداقۀ الجاهلِ رٌیعداوة العاقلِ خ«الغرض من العبارة:  کونی لاعین ما  -16
   یکرده است و دشمن دوست یدوست با من دشمن/  وستد شیدشمن گفت و دشمن پ شیدوست از من پ )1 
  ودبهتر از آن دوست که نادان ب / ان بوددشمن دانا که غم ج )2 
    نادان دوســت زند یم نتیبر زم / کند یدشمن دانا بلندت م )3 
  دکه از جاهل رس يربهتر از مه / ردعداوت از خ رغمبیت پگف )4 
 

 دقیقه 15   )2( زبان قرآن ،عربی

 آیات الأخلاقِ من 
(متن درس، اسم التفّضیل 

الم کانِ، فی سوقِ و اسم

 مشهد)
 10تا  1 صفحۀ

 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 د:خود را بنویسی 10گذاري چند از  ، هدفعربیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
  

  

  سؤال) 90کتاب جامع عربی یازدهم ( 90تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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 وف:فی ضبط حرکات الحر الخطأعین  -17

 کانَ الطّالبانِ یتَنابزِانِ بِالألقابِ فَتدَخَّلُ المدیرُ و نصَحهما! )1

 قدَ یکونُ بینَ أصَدقائک من هو أَحسنُ منک فَعلیک الإبتعاد عنِ العجب! )2

 أَحب عباد االله إلیَ االلهِ أَنفَعهم لعباده! )3

4( نا أَکبدینَتۀ فی مکتَبحافظََۀ!هذه المۀ فی المکتَبرُ م 

 المفردات: عین الصحیح عن -18

 مکاتیب، أکابرِ ←. (جمع)  مکتَبۀٍ فی العالمَِ القدَیم أَکبرجندي سابور  مکتَبۀکانَت  )1

2(  رُذلکتجراویل  مس میلی، لَهوق ←. (مترادف) أفَضَلُزن  السأَحس ، 

 أخ، عیب ←م. (مفرد) بکُعیوکم من أَهدي إلیکم خوانإخَیرُ  )3

 یتبعد عنخَیر، لا ←الخیانَۀَ. (متضاد)  لایجتَنبالنّاسِ من لایعتَقد الأَمانَۀَ و  شرَُّ )4

  المکان:اسم  علی یدلّعین ما  -19

 غرفۀ الفُندق! رأیت المحققّ الذّي یطالع فی )2 أُمتنا! علماءقالَ صدیقی: ابن سینا هو من  )1

  !بیتهنّ فیبنَ حینَما شاهدنَ کلباً صدیقاتی هرَ )4 مجلسک لأبیک و معلِّمک!  م عنقُ) 3

 :معاًو إسم المکان  لیإسم التفّض هیما ف نیع -20

 !إنّ من شرِّ عباد االله من تکُرَه مجالَسته لفحشه )2 !من السوق لادهایبمناسبۀ م یقتیأساوِر لصد تیإشتر )1 

  ي!فی هذا السوق، ملابس متجرِنا أفضلُ من المتاجر الأخر )4     من الورود الحمراء! قۀیمتلأت هذه الحدإ )3 
 

  
 
 و الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمۀعی ۀ (إلی أو من  ن الأصح24ـ  21العربی( : 

21- »هْنَفس یَیوبِ النّاسِ و نسنْ نَظَرَ فی عحقّاً! م هزَأ بنفْستَهاس:«   
 در واقع خودش مسخره شده است! ،هاي مردم توجه کرد و خود را از یاد برد کسی که به نقص) 1
 پردازد! میخود در حقیقت به تمسخر  ،هاي اشخاص نگاه کند و خودش فراموش شود که به کاستی آن) 2
 واقعیت را به تمسخر گرفته است!  ،دنادیده بگیربه عیوب مردم نظر کند و خود را  هرکس) 3
 کند! واقعاً خود را ریشخند می ،و خویش را فراموش کندهاي مردم بنگرد  به عیبهرکس ) 4

22-  :حیحنِ الصیع  

    در مکتب اسلامی ما مسخره کردن دیگران حرام شده است!فی مکتبِنا الاسلامی حرِّم الاستهزاء بالآخرَینَ!: ) 1

                      هاي نیکو زیباتر است! نام دادن به مردم با نامملَ تسمیۀ النّاسِ بالأسماء الحسنۀِ!: ما أج )2

 غیبت عامل مهمی براي قطع ارتباط میان مردم است!الغیبۀُ من أهم أسبابِ قطعِ التَّواصلِ بینَ النّاسِ!:  )3

از دیگـران عیـب    کـه  به ایـن  کرد حجرات ما را نصیحت می ةیکی از آیات سورلا تَعیبوا الآخرَینَ!: بأنْ ت: تَنصحنا آیۀٌ من آیات سورةِ الحجرا )4
 نگیرید!

                           :الخَطأعینِ  -23

1( ینن بم ستطیعن یۀمالنُّصوص الأدبی فهم؟!تواند متون ادبی را بفهمد ما می چه کسی از بین: ؟!نا أن ی    

                      پذیرفتند! نظرش درست بود و دیگران نظر او را میکان رأیه صحیحاً و الآخرَونَ یقبلونَ رأیه!:  )2

3( م بحِاجۀٍ إلیها همأشیاء أکثرَ م شتري النّاسکنند! تر کالاها را به خاطر نیازشان خریداري می مردم بیش!: ی 

4(  :!هلمماً فی عتَقد دده لأنیّ لا اشُاهعلی أن اسُاع بینم! تصمیم گرفتم به او کمک کنم زیرا در کارش پیشرفتی نمیعزمت 

 الات آشنا سؤ -)2( عربی زبان قرآن



  7: ۀصفح دهمیازعمومی   1400 آبان 7آزمون  -)2( ةپروژ 
 

 عین الصحیح: ».برد! ن میکند و ایمان را از بی غیبت کردن از گناهان بزرگ است که دوستان را پراکنده می« -24

 الاغتیاب من ذنوب کبیرة تتفرقّ الأصدقاء و تمحو إیماننا! )2 الغیبۀ من المعاصی الکبیرة الّتی تفرقّ الأصدقاء و تزُیل الإیمان! )1

  صدقاء و إزالۀ الایمان!من المعاصی أثرها تفریق الأ دالغیبۀ تُع )4 الایمان! بخرَِّمن الذنوب الّتی تفرقّ الصدیقین اغتیاب تُ )3

 حسب الحقیقۀِ و الواقعِ:  الخَطأعین  -25

1(             !رٌ قبیحزُ بالألقابِ أمبِ! )2 تَنابنَ الذَّهرُها أغلْیَ معضّۀُ ساَلف 

    سوء الظّنِّ اتِّهام بدونِ دلیلٍ! )4 اَلساخرُ لیس بعیداً عنِ العیبِ!              )3

 ٍّأجبِ عن الأسئلۀ بدقۀ التّالی ثم 30-26( إقرأ النّص(:  

الابتهـاج   سـب رٍ، من عملَ أعمالاً صالحۀ من الصـومِ و الصـلاةِ، یکتَ  و اعتبار الإنسان نفَسه غَیر مقص لعملِ الصالحِ و الابتهاج بهِالعجب هو تَعظیم ا«

و إن کـانَ   ها، لیس ذلک الابتهاج عجباًو کان مع ذلک خائفاً من نَقصها، طالباً من االلهِ الازدیاد من ونها موهبۀ من االلهِ لهَحیث ک لنفَسه، فإن کانَ من

.جبالع هو التّقصیرِ، فذلک ن حده خارِجاً ععظِّمها و رأى نفسفی ،ِقائمۀ به کونها صفته و ن حیثم 

و صـغرِه،   العقـلِ بِااللهِ و التدین من ضَـعف   الإیمانَ، هم یتصورونَ أنَّ السیئۀالسیئۀِ و الذّنوبِ یسروّنَ (یفرحونَ) بأخلاقهمِ  إنَّ أهلَ الأخلاقِ

  » وجهِهم تَدریجیاً و لا یعتمد النّاس علَیهم أبداً! درجات فی العجبِ، فَیذهب ماءال أسوأفَهو 

    اسب لعنوانِ النّص: عین الـمن -26

1( الع    حاللُ الصمو الع و الایمانُ          )2  جب جبالع    

   أسوأ الدرجات فی العجبِ )4    تَعریف العجبِ و توصیفه    )3

27-  :حیحن الصنعیالنّاسِ؟ الّذي...  م کرامتهَ عند فقدی   

1( صلیّ کلَّ الأیو لا ی مل من خَیر و شرّ!       )2  امِ!  لا یصومبکِلّ ما ع فرحی 

 یصبح أهلَ الذّنوبِ و الغرُورِ! )4 بِسببِ أعماله!             هلا یشکرُ اللّ )3

28-  :ّحیحنِ الصعی ،سبِ النّصعلی ح          

  بما یعمل یومیاً فهو مغرور حتماً! یسرُّالرّجل الذّي  )2 إنّ العجب یزید قُبح أعمال المذنبین! )1

3( ن یفرحقلِ! مغرِ العن صر أن الایمان بااللهِ م4 بأعماله یتصو( النّاس دعتملا ی !هلنفس الابتهاج بکتسأن ی نسانٍ یقدرعلی ا 

  ؛ ما هو المقصود؟»کونها موهبۀ من االله له... فإن کان من حیث« -29

 ز یزدان دان نه از ارکان که کوته دیدگی باشد!         ) 2 تو خود حجاب خودي حافظ از میان برخیز!    ) 1

 زاهد مغرور اگر در کعبه باشد فاجرست!) 4 در آن دریا فکن خود را که موجش باشد از حکمت!   ) 3

  للکلمات الّتی تَحتها خطٌّ:  ها الإعرابیالکلمات أو محلِّ عیۀِنوعن  الخطأعین  -30

  الایمان: مصدر  )2  السیئۀ: صفۀ   )1

                    العقلِ: مجرور بحرف الجرِّ )4  أسوأ: اسم التفضیل )3
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 هاي موات کدام است؟  م گزینه بیان شده است و کارکرد این عامل براي سرزمینها، در کدا عامل ادامۀ حیات مادي انسان  -31
 »لنُحیی به« -»حیٍ و جعلنا من الماء کل شیء) «2 »  ملما یحییک« -»حیٍ و جعلنا من الماء کل شیء« )1
 »کمیلما یحی« -»استجیبوا الله و للرَّسول) «4 »لنُحیی به« -»استجیبوا الله و للرَّسول) «3

 است؟ انسان در صورت عدم پاسخ به کدام سؤال، انسان عمر خود را از دست داده است و این مسئله یادآور کدام نیاز اساسی   -32
 شناخت هدف زندگی -زاد و توشۀ سفر به جهان دیگر چیست؟ ) 2 شناخت هدف زندگی   -کند؟  انسان براي چه زندگی می )1
 درك آیندة خوش  -کند؟ ) انسان براي چه زندگی می4 درك آیندة خوش -) زاد و توشۀ سفر به جهان دیگر چیست؟ 3

 چه تأثیري دارد؟ ، در طراحی کردن مسیر سعادت توجه به ارتباط کامل ابعاد وجودي انسان  -33
 مطمئن و قابل اعتماد بودن دستوراتی که به انسان براي رسیدن به رستگاري ابدي او داده شده است.  )1
 لقت و جایگاه انسان در نظام هستی و زندگی پس از مرگ داشته باشد. ) آگاهی دقیق از خ2
 شده توسط کسی که از انسان آگاهی کامل دارد.  هاي ارائه به و جامع بودن برنامهجان ) همه3
  شود.  ها توسط یک وجود برتر داده می هاي برتر انسان ) کاملاً درست بودن پاسخی که به پرسش4

 دهیم؟  این سؤال می چه پاسخی درخور ،»؟تواند مسیر سعادت را طراحی کند آیا انسان به تنهایی می« :بپرسند اگر از ما   -34
 تواند مسیر خود را بیابد و به سویش گام بردارد.  می ،ارزانی داشته اواختیار که خداوند به  انسان با قدرت عقل و قوة )1
 گویی به نیازهاي برترش رهنمون ساخته است.  پاسخ اي است که خداوند او را در جهت انسان به گونهخلقت ) 2
 دارد و انسان قادر به این کار نیست.  ن وجود) براي رسیدن به سعادت نیاز به پاسخ کامل و جامع به سؤالات بنیادی3
  افزاید.   سرعت را می ،گیري از وحی هولی بهر ؛هایی که خداوند به او داده است بپیماید تواند مسیر سعادت را خود با سرمایه که انسان می ) با این4

 ثمرة چیست؟  ترتیب بهباقی و پذیرش بهتر پیام الهی، فانی و بن جعفر (ع)، علو درجه و رتبه در سراي  کلام موسیبا مطابق   -35
 برخورداري از عقل اکمل  -) برخورداري از معرفت افضل2 اعلم بودن به فرمان الهی  -برخورداري از عقل اکمل )1
 اعلم بودن نسبت به فرمان الهی -) برخورداري از معرفت افضل4 برخورداري از معرفت افضل  -برخورداري از عقل اکمل) 3

 دلیل اعطاي عقل به انسان کدام مورد است؟  ،کدام محورها استوار گردیده است و مطابق کلام امام کاظم (ع) بر بلیغ انبیا،مطابق آیات سورة نساء، شیوة ت  -36
 گزینش راه صحیح زندگی  -»مبشرین و منذرین«) 2 تعقل در پیام الهی   -»الصالحاتا و عملو آمنوا« )1
 تعقل در پیام الهی   -»مبشرین و منذرین«) 4 گزینش راه صحیح زندگی  -»الصالحاتا آمنوا و عملو«) 3

 دارد؟ به کدام ویژگی پاسخ به نیازهاي برتر و کدام نیاز برتر اشاره  ترتیب بهدو بیت مذکور   -37
 مرد خردمند هنرپیشه را / عمر دو بایست در این روزگار «

 »تا به یکی تجربه آموختن / با دگري تجربه بردن به کار
 کشف راه درست زندگی  -جانبه بودن همه) 2 کشف راه درست زندگی   -درست و قابل اعتماد بودن )1
  شناخت هدف زندگی  -د بودن) درست و قابل اعتما4 شناخت هدف زندگی  -جانبه بودن ) همه3

از دقت » دانستند؟ مسیحیان و یهودیان او را پیرو چه آیینی می«و » است؟حضرت ابراهیم (ع) چه آیینی داشته «ها که  این پرسشبه پاسخ   -38
 چیست؟ » دین«گردد و معناي  در کدام آیه مفهوم می

 نوع خاص آفرینش -»لمان نامید.آیین پدرتان ابراهیم است و او شما را از پیش مس ]این دین[« )1
 راه و روش  -»آیین پدرتان ابراهیم است و او شما را از پیش مسلمان نامید. ]این دین[«) 2
  نوع خاص آفرینش  -»گرا) و مسلمان بود. و نه مسیحی؛ بلکه یکتاپرست (حق ابراهیم نه یهودي بود) «3
 راه و روش  -»گرا) و مسلمان بود. (حق و نه مسیحی؛ بلکه یکتاپرست ابراهیم نه یهودي بود) «4

شـد،   گاه که به سبب ابتدایی بودن سطح فرهنگ اجتماعی مردم، تعلیمات انبیا با تندباد دیرینۀ تحریف، نسبت به اصل آن متفاوت می آن  -39
 کرد؟  لزوم چه امري را ایجاب می

 با تبلیغ مستمر پیام الهی، ماندگاري آن تثبیت شود.  )1
 بیان کنند. براي مردم عدي مبعوث شوند و تعالیم صحیح را بار دیگر ) پیامبران ب2
  ثابت را درخور فهم مردم خود بیان کنند.  و فروع) انبیاي تبلیغی برانگیخته شوند و همان اصول 3
 ) عالمان دینی متناسب با زمان و سطح آگاهی مردم و نیازهاي هر دوره، تعالیم صحیح را تکرار کنند. 4

  هاي مرتبط با خود تناسب مفهومی دارند؟  اوین با عبارتکدام عن  -40
 دین در عرصۀ عمل  ←الف) عادلانه بودن نظام هستی 

  ویژگی مشترك آدمیان  ←وجوي زندگی جاویدان بودن  ب) در جست
 دین در عرصۀ اندیشه  ←ج) انجام فرائض دینی 

 ها  فطرت مشترك انسان ←د) خاستگاه دین واحد الهی 
 ) ج، د 4 ) الف، ج 3 ) ب، د 2  الف، ب )1
 

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت کنید.توانید سؤالشما می هاي مذهبی،اقلیت آموزاندانش   دقیقه 10
 

 )2(دین و زندگی 

 تفکر و اندیشه 
 (هدایت الهی)،
 (تداوم هدایت)

فطرت مشترك منشأ دین «
تادن فرس عللواحد، 

 »پیامبران متعدد
 28تا  8 صفحۀ

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفدین و زندگی هاي درس گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 
  

  سؤال) 210کتاب جامع دین و زندگی یازدهم ( 210تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  مرینبرنامۀ ت
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41- Yesterday is dead, forget it; tomorrow does not …, don’t worry; today is here, use it. 

1) belong  2) invite  

3) mention  4) exist 

42- Martin is not good at sports and it is no … he does not participate in any sports activities. 

1) wonder  2) interest  

3) detail  4) danger 

43- John had never met Jane’s mother, but he had a clear … picture of what she looked like. 

1) skillful                   2) physical                        

3) mental                  4) honest  

44- A: “I’m sure I saw Brian in the park today.”  

   B: “No, you must be … things. Brian has not lived here for nearly fifteen years.” 

1) varying                     2) believing                       

3) enjoying                  4) imagining   

45- The young man seems quite confident of winning the job because he can speak three foreign 

languages … .  

1) popularly   2) frequently   

3) fluently   4) familiarly   

46- The brave soldiers who had defended the area for two years were very good friends and everyone 

in the group … telephone numbers when they finished their military service.             

1) communicated  2) searched  

3) formed  4) exchanged  

 

  PART A: Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

 )2( زبان انگلیسی 
 

 دقیقه 10
Understanding 

People 
(Get Ready,…, 

Reading, 
Vocabulary 

Development) 
 27 تا 15 صفحۀ

 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 را بنویسید: خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگلیسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 صحیح بدهید؟ توانید پاسخ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  

 
  

  سؤال) 247کتاب جامع زبان انگلیسی یازدهم ( 247تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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PART B: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 

There are several different ways we share information with one another. For example, you might 

use verbal communication when giving a speech, and written communication when sending an 

email. Here’s a more in-depth look at the four main categories of communication:  

Verbal: Verbal communication is the use of language to transfer information through speaking 

or sign language. It is one of the most common types, often used during phone calls, meetings and 

one-on-one conversations.  

Nonverbal: Nonverbal communication is the use of body language, gestures and facial 

expressions to convey information to others. It can be used both knowingly and unknowingly. For 

example, you might smile unknowingly when you hear a pleasing or enjoyable idea or piece of 

information.  

Written: Written communication is the act of writing, typing or printing symbols like letters 

and numbers to convey information. Writing is commonly used to share information through 

books, newspapers, blogs, letters, diaries and more.  

Visual: Visual communication is the act of using photographs, art, drawings, tables, charts and 

graphs to convey information. For some people, this type of communication can be a very helpful 

way of understanding ideas and concepts. 
 

47- What is the main idea of the passage? 

1) Types of communication 

2) Sharing information with one another  

3) How to give a speech or send an email  

4) Differences in the way people use facial expressions 

48- According to the passage, the language that deaf people use to communicate is a form of … . 

1) verbal communication  2) nonverbal communication 

3) written communication  4) visual communication 

49- What does the underlined word “It” in paragraph 3 refer to? 

1) body language  2) nonverbal communication 

3) information   4) idea 

50- The passage would most probably continue with a discussion of … . 

1) some of the differences between verbal and written communication 

2) why visual communication may be very helpful for some people 

3) how to understand ideas and concepts 

4) using photographs, art, drawings, tables, charts and graphs to convey information  
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اگر داشته باشيم - 51
 ( ) ( ) (n)( ) ...
m (m ) (m ) ... (m )+ + + + + + + =

2 31
2 4 36 380

  
 ؟كدام است (n)و تعداد جملات mترتيبگاه بهآن ،

  18و  3) 2    18و  2) 1

  19و  3) 4    19و  2) 3

xمعادلة  - 52 x+ − + =1 4  چند جواب دارد؟ 1

1 (1    2 (2  

  جواب ندارد.) 4    3) 3

xهاي معادلة ريشه βو  αاگر  - 53 x− + =22 7 1 αباشند، حاصل  0 + β22  كدام است؟  7

1 (23    2 (47
2  

23) 4    . ) معادله ريشه ندارد3
2    

)معادلة ريشةجمع بزرگترين و كوچكترين  - 54 x x) x x− = + −2 2 22 3 2 2  ؟چقدر است 3

1 (5
2     2 (1

2     

3 (3
2     4 (3   

xمعادلة - 55 x
x x x x

+ =
+ + + +

2
2 4 2 2

1 1
 داراي چند ريشة حقيقي است؟   

  1 )2    ) صفر1

3( 2    4 (4  

  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( حسابانهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 ي آزمون امروزبرا10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (
(مجموع جبر و معادله 

هاي حسابي و جملات دنباله
هندسي، معادلات درجه دوم

  و معادلات گويا و گنگ)
  22تا  1هاي صفحه

 سوال50-پيمانه3                       هاي آزمون بعد:برنامة تمرين
 )5370 :(كد )1ي حسابان (كتاب آب

 230تا  181هاي سوال



 12: ةصفح   رياضي دهماختصاصي ياز  1400 آبان 7آزمون - 2پروژة 
 

xهاي متمايز معادلةتعداد جواب - 56 x x x+ + − =  ؟كدام است 2

1 (1    2 (2    

  صفر) 4    3) 3

 Bاگر او نيم ساعت در نقطة .كندرا سوار بر ماشين طي مي Cبه Bكيلومتري 24ر و مسير را سوار بر موتو Bبه Aكيلومتري 10شخصي مسير  - 57

 ،كيلومتر بر ساعت بيشتر از سرعت موتور باشد 2چنانچه سرعت ماشين  .انجامدول مي، سه و نيم ساعت به طCبه Aطي كردن مسير ،توقف كند

 سرعت ماشين چند برابر سرعت موتور است؟

1 (1/1    2 (2/1  

3 (6/1    4 (8/1  

برابر با  naدنبالة هندسي جملة اول nمجموع اگر  - 58
n

n n
( )S −
−= − 2

14
2

aحاصل .باشد  a a a a+ + + +2 4 6 8  ؟كدام است 10

1 (−511
256     2 (1023

512   

3 (511
128     4 (−1023

256   

xةي معادلهاريشه x2و x1اگر - 59 x− − =2 7 2 xحاصل عبارت ،دنباش 0 x
x x
− +

−

21 2
21 2

2 4 4
3 5 10

 ؟كدام است 

1 (502
7     2 (502

5   

3 (27
35     4 (502

105   

گـاه آن ،كيلوكالري انرژي مصرف شود 6و  12، 15ترتيب يب و مسير سرپاييني در هر متر بهيي، مسير بدون شروي در مسير سر بالااگر براي پياده - 60

 ؟چند متر است CDطول مسير .كيلوكالري انرژي مصرف خواهد شد ABCD، 174روي در مسيربراي پياده

1 (3  

2 (4  

3 (5  

4 (6  
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)آن دسته باشـد،  ةكنيم كه تعداد جملات در هر دسته، برابر شماربندي مياعداد طبيعي فرد را به طريقي دسته - 61 ) , ( , ) , ( , , ) , ...1 3 5 7 9 11 .

 ام، كدام است؟سي ةاول و آخر دست ةمجموع دو جمل

1( 1700  2 (1750  3( 1800  4 (1850  

 پنجم است؟ ةاول، چند برابر جمل ةاست. جمل 153اول آن  ةو مجموع شش جمل 136اول  ةهندسي، مجموع سه جمل ةدر يك دنبال - 62

1 (81
16  2 (8  3 (9  4 (16  

xدرجه دوم  ةهاي معادلهاي كدام معادله، از معكوس ريشهريشه - 63 x− − =22 3 1  ؟، يك واحد كمتراند0

1( x x− + =2 3 1 0  2 (x x+ + =2 3 1 0  3( x x− + =2 5 2 0  4 (x x+ + =2 5 2 0  

x ةهاي معادلضرب ريشهحاصل - 64 x− + =6 32 7 5   كدام است؟ 0

1 (1  2 (3 5
2  3 (3 5

  صفر )4  -2

fدوم  ةدرج هاي زير، نمودار تابعشكل - 65 (x) ax bx c= + aها يك از آنهستند. در كدام 2+ bو  0<  است؟ 0<

  

1 (   2 (  3 (  4(    
  

  

y ة، منحني به معادلmبه ازاي كدام مجموعه مقادير - 66 (m )x (m )x= − − + +22 2 1 هـاي منفـي، قطـع ها را در دو نقطـه بـه طولx، محور12

 كند؟مي

1( m > 2  2( m− < <1   mهيچ مقدار ) m  4هر مقدار )3  2

a ة، معادلaازاي كدام مقدار به - 67
x x a

+ =
+

1 a)حقيقي قرينه دارد؟  ةدو ريش 1 )≠0 

−فقط )2  2فقط )1 2  3( ±   aهيچ مقدار ) 4  2

 ةهاي معادلحاصل ضرب جواب - 68
x x x x

+ =
+ − + −2 2
1 2 1

4 2
  كدام است؟  

1( 9  2( 18  3( −9  4( −18  

aاگر - 69 a a+ + =23 2 4 aباشد، عدد  2
a
 ، كدام است؟1+

1 (5/1  2 (5/2  3 (5/3  4 (5/4  

x ةمعادل - 70 x x+ − + − =1 2  چند ريشه دارد؟ 1

  شمار ريشه دارد.بي )4  ) ريشه ندارد.3  ) دو2  يك )1

 : سؤالات آشنا)1حسابان (

y

x

y

x

y

x

y

x
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مركـز چهـار دايـره رئـوس يـك مربـع « اند. مساحت ناحية هاشورخورده كدام است؟مطابق شكل بر يكديگر مماس بيروني rچهار دايره با شعاع  - 71
 »هستند.

1 (( )r− π 24     2 (( )rπ − 22 4     

3 (( )rπ − 22     4 (( )rπ − 23   

PBمركز دايره،  Oدر شكل مقابل،  - 72 =17 ،AP = OPBˆو 7 =  ؟است. شعاع دايره كدام است 045

1 (13  
2 (14    
3 (15    
4( 16  

  مركز دايره است.) Oكدام است؟ ( αبه  βبرابر شعاع دايره است. نسبت  BMدر شكل زير  - 73
1 (2    

2 (5
2     

3 (3     

4 (7
2   

CBDˆمركز دايره و  Oاگر  ،رودر دايرة روبه - 74 =  كدام است؟ xباشد، مقدار  020

1 (035     

2 (040    

3 (045    

4 (050  
ABدر شكل زير  - 75 AD= BDو  10=  كدام است؟  ACDبر دايره مماس باشد، محيط مثلث  BAاست. اگر  16=

1 (21  
2 (24  
3 (26  
4 (30  
  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 راي آزمون امروزب 10گذاري چند از هدف

  

 ) 2( هندسه

  ) 2( هندسه
مفاهيم اوليه و (دايره 
  )ها در دايرهزاويه
  17تا  9هاي صفحه

O

x
B

C D

A

20
0

D
M

B

A

�

O

N

C

 لسوا60-پيمانه3                        هاي آزمون بعد:برنامة تمرين
 )5342: (كد )2هندسه ( كتاب آبي

 110تا  51هاي سوال
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M

C

D
B

x

N

A

O 60

1

1

M̂اگر  ،در شكل مقابل - 76 = N̂و 020 =  كدام است؟ xباشد، اندازة  025

1 (0105       

2 (/ 0112 5   

3 (0120       

4 (/ 0127 5   

  هم مركز هستند. مساحت قسمت رنگي كدام است؟ 2و  1هاي با شعاعدر شكل زير، دو دايره  - 77

1 (π    2( π
2  

3( π
3    4( π

4  

 ؟چند درجه است ACDبر دايره مماس هستند. زاوية EFو DFدايره برابر است وبا شعاع  ABدر شكل زير،  - 78

1( 100    2 (110  

3( 115    4 (120  

MAدر شكل مقابل - 79 AB= وMA  است. اگرمماس بر دايرهM̂ =  چند درجه است؟ Cزاوية ،باشد 025

1 (50    2 (60  

3 (75    4 (85  

ABدر شكل مقابل - 80 AC AD= BACˆو = =  ؟چند درجه است BDCاست. زاوية 030

1 (10    2 (15  

3 (20    4 (30  
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 نما تهي است؟نماهاي زير باشد، مجموعة جواب كدام گزارهاگر مجموعة اعداد طبيعي دامنة متغير گزاره - 81

1 (n n< 22    2 (n n< −2 8 15   

3 (nn!≤
2

2     4 (n n< −22 5 3   

 كدام است؟» .عددي زوج است a2گاه عددي زوج باشد، آن aاگر «گزارة  نقيض - 82

  عددي زوج نيست. aگاه عددي زوج نباشد، آن a2) اگر 2  عددي زوج نيست. a2گاه عددي زوج نباشد، آن a) اگر 1
3 (a  عددي زوج است ياa2 .4  عددي زوج نيست (a  عددي زوج است وa2 .عددي زوج نيست  

p)]گاه گزارة سه گزارة دلخواه باشند، آن rو  p ،q اگر - 83 p) (q q)] r∨  ∧    هاي زير است؟يك از گزارهارز كدامهم 
1 (T   2 (F  3 (p q∨   4 (r   

qهاي اگر گزاره - 84 r  وp ~ q هاي ترتيب درست و نادرست باشند، ارزش گزارهبه( ) ( )~ r p r ~ p ⇔   و( ) ( )p q ~ r q∧  ⇔ 
 ترتيب از راست به چپ كدام است؟به

  نادرست  –) نادرست 4  درست  –) نادرست 3  نادرست  –درست ) 2  درست  –) درست 1
 مجموعة اعداد اول است) Pاست؟( نادرستهاي سوري زير يك از گزارهارزش كدام - 85

1 (x ;x x∀ ∈ − + >2 2 4 0     2 (a b a b
a, b ;

a a b
+ +   ∀ ∈ =   +   

2 2
   

3 (x xx ; P+ +∀ ∈ − ∈1 13 2     4 ({ }A;A A∃ ⊆   
)گزارة  - 86 )[ ] ( )[ ]q p q p q p  ∧   هاي زير است؟يك از گزارهارز منطقي با كدامهم  

1 (T   2 (p   3 (q   4 (p q∧   
 هاي خالي به ترتيب از راست به چپ كدام است؟هاي زير، ارزش ستوندر جدول ارزش گزاره - 87

p q p q p q p (p q)∨ ∧  ∧ 
·  

  د -ن -ن -) د4  د -ن -د -) ن3  ن -د -ن -) د2  ن -د -ن -) ن1
x«نقيض گزاره  - 88 ; x x∃ ∈ < ∧ ≤20 1  «هاي زير است؟يك از گزارهكدام 

  باشد. 1د دارد كه نامنفي بوده و مربع آن بزرگتر از اي وجوعدد حقيقي )1
  باشد.مي 1) هر عدد حقيقي، نامنفي است يا مربع آن بزرگتر از 2
  باشد. 1) چنين نيست كه هر عدد حقيقي، منفي بوده يا مربع آن كوچكتر يا مساوي با 3
  باشد.مي 1) هر عدد حقيقي، مثبت است يا مربع آن بزرگتر از 4

Aة اگر مجموع - 89 {x | x }= ∈ ≤ ≤0 5  است؟ نادرستدامنة متغير باشد، ارزش كدام گزارة سوري 
1( x A , y A; xy∃ ∈ ∀ ∈ =0     2 (x A , y A; xy y∃ ∈ ∀ ∈ =  
3 (x A , y A;x y∃ ∈ ∀ ∈ + ≥ 5    4 (x A , y A;xy∃ ∈ ∀ ∈ ≥ 5  

xگزارة سوري - 90 , y ;p(x, y)∀ ∈ ∃ ∈  اره نمايبا كدام گزp(x, y) داراي ارزش درست است؟ 

1 (xy = 4   2 (x
y

= 4   3( x y− = 4   4 (y x− = 4   

 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، آمار و احتمالهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 ؟شما براي آزمون امروز چيستگذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال

آشنايي با مباني رياضيات
 (آشنايي با منطق رياضي)

  18تا  1هاي صفحه

 الؤس50-پيمانه4                        :هاي آزمون بعدبرنامة تمرين
 )5344(كد ي آمار و احتمالكتاب آب

 150تا  101 يهاسوال
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 ؟است نادرستهاي زير يك از عبارتكدام - 91
  توان به باردار بودن يك جسم و نوع بار آن پي برد.به وسيلة الكتروسكوپ مي) 2  دو نوع بار الكتريكي در طبيعت وجود دارد.) 1
  ها بستگي ندارد.كنند، به جنس آنلف در اثر مالش پيدا ميمختنوع باري كه دو جسم ) 4    ، كولن است.SIيكاي بار الكتريكي در) 3

×تعداد - 92 145 1دهيم. در اين حالت اندازة بار الكتريكي جسماست، مي qبا اندازة بار آن برابرالكترون به جسمي كه  10
آن مقدار اوليـه و نـوع بـار  4

e) ؟چند ميكروكولن است qشود. اندازة بار اش ميمخالف بار اوليه / C)−= × 191 6 10  
1 (64  2 (32  3 (16  4 (48  

دهيم. با توجه را به موي انسان مالش داده و ميله را به يك كرة خنثي از جنس نقره تماس مي خنثي يك ميلة سربي - 93
اي پس از تماس به ميلة فلزي كدام است و اگر كرة نقـره را بـه نوع بار كرة نقرهالكتريسيتة مالشي،  سريجدول به 

 ؟كندچه نيرويي به آن وارد مي ،نزديك كنيم گلولة آونگ الكتريك خنثي
  نيروي الكتريكي نداريم –منفي ) 2    جاذبه -مثبت ) 1
  جاذبه -منفي ) 4    افعهد –مثبت ) 3

+Cالكتريكي بارهاي و مشابه با دو كرة فلزي كوچك - 94 μ8 وC− μ2 در فاصلةr  از هم قرار دارند. اگر دو كره را با هم
rتماس داده و در فاصلة

 ؟شودكنند، چند برابر ميه هم وارد ميكه دو كره بالكتريكي از هم قرار دهيم، اندازة نيروي  3

1 (81
16   2 (16

81   3 (27
16  4 (16

27  

برداريم و به ديگري اضـافه بارها از چند درصد از يكي تقريباً كنند. را بر هم وارد مي Fدافعه نيروي ،rدر فاصلة qمشابه اينقطهالكتريكي دو بار  - 95
) درصد افزايش يابد؟ 50 الكتريكي بين دو بارنيروي اندازة درصد كاهش يابد،  50دو بار  ةفاصل اگركنيم تا  / )= ×10 4 0 79  

1 (47  2( 50  3 (79  4 (60  
qدر شكل زير بارهاي - 96 q C= = μ1 3 اگر  .است در مركز آن ثابت شده q4اند و بارقرار گرفته cm30بر روي محيط يك نيم دايره به شعاع q2و 5

 ؟كدام است Cμبرحسب  q4بار در حال تعادل باشد، q2بار
1 (10    2 (10-  
3 (/2 5 2    4 (/−2 5 2   

جا كنـيم تـا متر و به كدام سمت جابهرا چند سانتي q3كي. بار الكترياي بر روي يك خط راست قرار دارندسه بار الكتريكي نقطهمطابق شكل زير،  - 97
 ؟وارد بر آن صفر شود الكتريكي برايند نيروهاي

  راست، 14) 2    چپ، 14) 1
  ، چپ4) 4    ، راست4) 3

 ؟هاي زير درست استچه تعداد از عبارت - 98
  بار الكتريكي واقع در آن نقطه است.ميدان الكتريكي در هر نقطه از فضا متناسب با اندازة الف) 
Nبرابر با SIميدان الكتريكي كميتي برداري است و يكاي آن درب) 

C
  است. 

  اي در هر نقطه با فاصله آن نقطه از بار نسبت وارون دارد.اندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار الكتريكي نقطهپ) 
  در آن نقطه است. مثبت ايجهت با نيروي الكتريكي وارد بر بار نقطه جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه، همت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

 )2فيزيك (  دقيقه 25
  )  2فيزيك (

(بار الكتريكي، ساكن الكتريسيتة
پايستگي ...، بر هم نهي نيروهاي 

الكتروستاتيكي، ميدان الكتريكي، ... 
هاي الكتريكي)و بر هم نهي ميدان

  17تا  1هاي صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  را بنويسيد: خود 10گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 الؤس50-پيمانه2                        :هاي آزمون بعدبرنامة تمرين
 )5317: كد) (2فيزيك ( كتاب آبي

 150تا101يهاسوال
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 از طرف دو كرة باردار ،قرار دهيم Bو Aدر فضاي بين دو كرة باردار Mرا در نقطة qذرة باردارمطابق شكل اگر  - 99

Fنيروي الكتريكي برايند ( N)i ( N) j= +2 4
  بار شود. اگر به آن وارد ميq′ را در نقطةN نيـروي  ،قرار دهـيم

Fبرابر Mدر همان نقطة qالكتريكي برايند بر بار ( N)i ( N) j′ = − + −3 1
  بردار نيروي حاصـل از بـار شود. مي

 كدام است؟ SIدر  qبه بار ′qاينقطه

1 (i j− +5 5
 

     2 (i j+5 5
 

  

3 (i j− −5 5
 

    4 (i j−5 5
 

  
تـا مركـز كـرة بـاردار  Mنشان داده شده است. اگر فاصلة نقطـة Mدر نقطةكوچك بردار ميدان الكتريكي حاصل از يك كرة باردار  زير،در شكل  - 100

Eميدان الكتريكياين و بزرگي  m4برابر
 برابر باN

C
× 39  كرة رسانا در برابر فاصلة كدام است؟ (ابعاد Cμبرحسببار الكتريكي كرة باردار  ،باشد 10

N.mk،تا آن ناچيز است و فرض كنيد تمام بار كره در مركز آن قرار دارد Mنقطة
C

= ×
29

29 10( 

1 (16    2 (4  
3 (16-    4 (4-  

Nبرابر qاينقطه از بار الكتريكي dدر فاصلة اندازة ميدان الكتريكي  - 101
C

Nاندازة ميدان الكتريكيبه اين بار نزديك شويم،  cm3است. اگر 200
C

800 

Nاز اين بار، اندازة ميدان الكتريكي cmبرحسباي شود. در چه فاصلهمي
C

 ؟شودمي 50

1 (24  2 (16  3 (12  4 (9  
qميدان الكتريكي حاصل از دو گلولة رسانا با بارهايدر شكل زير،  - 102 C q C= μ = μ2 19 با هم تماس داده را برابر با صفر است. اگر دو گلوله  Aدر نقطة «1

 ثابت كولن است.) k( ؟تواند باشدميبرابر با كدام گزينه  Aو دوباره در جاي اول خود قرار دهيم، اندازة ميدان الكتريكي خالص در نقطة

1 (k
r22

40
9

     2 (k
r22

40
3

  

3 (k
r22

40    4 (k
r21

40  

 ؟اند. كدام مورد درست استدر جاي خود ثابت شده q2و q1اينقطهالكتريكي در شكل زير، دو بار  - 103

CEالزاماً ،نام باشندهم q2و q1اگر بارهاي) 1 ≠ BE و 0 ≠ 0  
DE الزاماً ،نام باشندناهم q2و q1بارهاي  اگر) 2 ≠ AE و 0 ≠ 0  
  اي وجود دارد كه در آن ميدان الكتريكي خالص برابر صفر است.، همواره نقطهq2وq1هاي مختلف برايزاي نوع و اندازهابه) 3

DEاگر ) 4 q گاهآن 0= q <1 2 qو  0 q>1 2   

دهد. بزرگي ميدان الكتريكي خالص و جهـت آن در هاي باردار را نشان ميمربعي از ذرهآرايش  ،روشكل روبه - 104
qدو مربع هم مركز،( ؟ها كدام استمركز مربع Oنقطة  ثابت قانون كولن است.) kو 0<

1 (kq
d2     2 (kq

d2
4  

3 (kq
d2

4    4 (kq
d2  
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qايدو بار الكتريكي نقطه - 105 C= μ1 qو 9 C= μ2 چند ميكروكولن باشد تا اگر هر سه بار در يك  q3متر از هم قرار دارند. بار سانتي 15در فاصلة  36

 امتداد قرار گيرند، هر سه بار در حال تعادل باشند؟ 

1 (4  2 (4-  3 (16  4 (16-  

 ، انـدازةدو برابر شوندمربع ندازة بارها و اضلاع است. اگر ا Eاي در وسط مربع شكل زير برابر باحاصل از چهار بار نقطهبرايند  اندازة ميدان الكتريكي - 106

 ميدان الكتريكي نسبت به حالت اوليه چند برابر خواهد شد؟

1 (1
2     2 (2   

3 (1     4 (2   

Eبرابر با Aاز هم قرار دارند. ميدان الكتريكي خالص در نقطة dدر فاصلة q2و q1اينقطه دو بار الكتريكي - 107
 است. اگرq1 كتريكي را برداريم ميدان ال

E2خالص در همان نقطه برابر با
3
 شود.ميq

q
1
2

 كدام است؟ 

1 (1
2     2 (1

8   

3 (− 1
2    4 (− 1

8   

 از راست به چـپ ترتيباند. بهثابت شده الساقينمتساوي شكل در سه رأس يك مثلث اي مطابقسه بار نقطه - 108

بايـد اضـافه كنـيم تـا جهـت نيـروي الكتريكـي خـالص وارد بـر  q2و q1چند ميكروكولن بـار بـه بارهـاي

qبار C= + μ4 N.mkدرجه تغيير كند؟ ( O ،180واقع در نقطة 2
C

= ×
29

29 10( 

1 (− +12 4»   2 (+ −12 4»  3 (+ −9 4»  4 (− +9 4»  

بـين دوبـار بـوده، صـفر اسـت. كه روي خط واصل دو بار و خـارج از فاصـلة  Oدر نقطة q2و q1ايبرايند حاصل از دو بار نقطه ميدان الكتريكي - 109

qاگر
q

=1
2

1
N.mk. . . و اين دو بار . . . هستند. ( برابر ABبه  AOنسبت فاصلةباشد،  4

C
= ×

29
29 10( 

  نام، ناهم1) 2    نام، هم1) 1

3 (1
1) 4    نام، هم2

  نام، ناهم2

ند حاصل از اين چهار بـار در اند. ميدان الكتريكي برايدر جاي خود ثابت شدهزير، اي مطابق شكل تعداد چهار بار نقطه - 110

Nبرابر Oنقطة
C

× 640 qاست. بارطرف چپ و به 10 C= μ1 جا كنـيم تـا متر و در چه جهتي جابـهرا چند سانتي 2

N.mk( صفر شود؟ Oبرايند حاصل از بارها در نقطة ميدان
C

= ×
29

29 qو  10 >2 0( 

  به طرف چپ، 2) 2    طرف راست به، 2) 1

  به طرف چپ، 4) 4    طرف راستبه ، 4) 3
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 ؟هاي زير درست استچند مورد از عبارت - 111
  رود.توليد پسماند از ويژگي مشترك همه مراحل به شمار مي ،در چرخة موادآ) 

  آيند.تنها مواد طبيعي هستند كه از كره زمين به دست مي كهدهد چرخة مواد نشان ميب) 
  هاي فسيلي و مواد معدني كمتر بوده است.نسبت به سوخت 2020ال مصرف فلزات در س ياميزان توليد كه دهند برآوردها نشان ميپ) 
  گيرند.در يك گروه قرار مي ،ها با هم مشابه استترين لايه آنعناصري كه آرايش الكتروني بيرونيت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟اندنادرسترد از مطالب بيان شده اكدام مو - 112

  اي تنها شامل عناصرگروه اول، دوم و هيدروژن است.دوره جدول sعناصر دستة آ) 
  ايي و پايدار است.تصورت هشتگازهاي نجيب به همة آرايش الكترونيب) 
  اند.چيده شده (A)عدد جرميها يعني آن ترين ويژگيعناصر بر اساس بنيادي ،ايدر جدول دورهپ) 
  باشد.گروه مي 18و دوره  7صر شامل اي عناجدول دورهت) 

  ، (ت))پ(آ)، () 4  )ت، ((ب)) 3  (آ)، (ب)، (پ)) 2  (آ)، (ب)فقط ) 1
 ؟كندكامل ميموارد زير جمله داده شده را به درستي  چند مورد از - 113

  ». . . . . . عنصر، ايدورهجدول  14گروه در «
  شود.شكننده است و در اثر ضربه خرد مي - سومينالف) 
  دهد.ها الكترون از دست مياتمكمي دارد و در واكنش با ديگر  رسانايي الكتريكي - ميندوب) 
  باشد.نيز مي پذير است و رساناي خوب گرماجامدي شكل - پنجمينپ) 
  گذارد.ها الكترون به اشتراك ميو در واكنش با ديگر اتم داراي سطح تيره است - اولينت) 
 پذير است.الكتريكي بالايي دارد و شكل گرمايي و يرساناي - چهارمينث) 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 ؟كندكامل مي نادرستيهاي داده شده، جملة زير را به چند مورد از عبارت - 114

  ». . .، برخلاف . . . و . . . «
  دهد.تواند پيوند كووالانسي تشكيل همانند گوگرد مي -دهد نميعبور خود از  را سديم، جريان برق و گرما -ر كل •
  برخلاف گوگرد رساناي جريان برق است. -شود ضربه خرد ميدر اثر فسفر،  -منيزيم  •
  شود.همانند كربن در اثر ضربه خرد مي -الكتريكي كمي دارد  يرساناي آلومينيم، - ژرمانيم •
  رساناي گرما و الكتريسيته است. همانند سرب -سيليسيم، قابليت مفتول شدن دارد  -قلع  •
1 (1  2 (2  3( 3  4 (4  

 ؟كدام گزينه درست است - 115
  است. يكسان ،18آرايش الكتروني لايه ظرفيت همه عناصر گروه ) 1
  گيرند.عناصري هستند كه در تشكيل پيوند با ساير عناصر الكترون مي هايپذيري از جمله ويژگيشكل و خواري، رسانايي الكتريكيهاي چكشقابليت) 2
  دارند.پذيري بيشتر جامدات قابليت شكل) 3
  رسانايي الكتريكي ندارند. ،همه عنصرهايي كه سطحي كدر دارند) 4
  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟مي سؤال به چند سؤال 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش

 )2شيمي (

قدر هداياي زميني را بدانيم 
(از ابتداي فصل تا ابتداي دنياي

 ها)واقعي واكنش
  22تا  1هاي صفحه

 الؤس90-پيمانه5                         :هاي آزمون بعدبرنامة تمرين
 )5332: (كد) 2شيمي( كتاب آبي

 280تا  191 يهاسوال
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 ؟سازدمتمايز مي pرا از يازدهمين عنصر دسته pچهاردهمين عنصر دسته ،شده ذكرهاي كدام ويژگيدر شرايط يكسان  - 116
  ب) نحوة تشكيل پيوند    آ) حالت فيزيكي

  ت) تعداد لاية الكتروني    پ) رسانايي الكتريكي
  )پ( و )ب(فقط ) 4  )ت( و )ب(، )آ() 3  )ت( و )ب() 2  )ت( و )پ(، )آ() 1

 ؟اندهاي بيان شده صحيحكدام موارد از عبارت - 117
  پذيري است.داراي خاصيت شكلاي جدول دورهپنجمين عنصر دورة سوم آ) 

  گذارند.گيرند و يا به اشتراك مير الكترون ميبا ساير عناص واكنشدر  14عناصر گروه ب) 
  خوار است.چكشاي جدول دورهسيزدهمين عنصر دورة چهارم پ) 
  وجود دارد كه سطحي كدر دارد. يعنصر جامد ،ايجدول دوره مدر دورة دوت) 

  )ت(، )ب() 4  )پ(، )ب(، )آ() 3  )ت(، )پ() 2  )ت(، )پ(، )ب() 1
 ؟باشندچند مورد از موارد زير صحيح مي - 118

  بيشتر است. 37در مقايسه با عنصري با عدد اتمي  19با عدد اتمي عنصري الف) خصلت فلزي 
lبا عنصري كه در زيرلايهب)  nو 1= =   دارد. 16خصلت نافلزي بيشتري نسبت به عنصري با عدد اتمي  ،الكترون است 3خود داراي  3
  است. اين دورهاف شعاع اتمي بين عناصر دوم و سوم دوره سوم بيشتر از عناصر سوم و چهارم اختل) پ

−Cت) شعاع اتمي عنصري كه حتي در دماي از عنصري كه در دماي اتـاق بـه آرامـي واكـنش  ،دهدواكنش مي با گاز هيدروژن به سرعت 0200
  دهد بيشتر است.مي

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
 ؟است نادرست گزينهكدام  - 119

1 (I− شود.استفاده مي هاخودرو يجلو هايچراغ كه از عناصر هم گروه با آن در ساخت شودمحسوب مي دهالي يون  

  دهد.با گاز هيدروژن واكنش مي C0400يد در دماي ) 2
  متر از دماي واكنش برم و هيدروژن با گاز هيدروژن واكنش دهد.تواند در دماي كفلوئور مي) 3
  ها وجود دارد.هاي قابل توجهي ميان آنفلزها رفتارهاي مشابهي دارند، اما تفاوتطور كلي به) 4

lهــاي بــاهــاي زيــر، شــمار الكتروندر آرايــش الكترونــي كــاتيون چــه تعــداد از تركيب - 120 =0 ،/1 lهــاي بــا برابــر شــمار الكترون 2 =  اســت؟ 2
( Co, Cr, Fe, Mn)27 24 26 25    »CoS MnO Co O FeO Fe O Cr O− − − − −2 3 2 3 2 3« 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
 ؟است نادرستكدام گزينه  - 121

  شود.مي استفاده هاي رنگياز تركيبات ششمين عنصر دورة چهارم در توليد شيشه) 1
  خواهد بود. 25باشد، عدد اتمي آن  MOصورتخود دارد به dالكترون در زيرلاية 5اگر فرمول اكسيد كاتيوني كه ) 2
  مانند ياقوت، زمرد و فيروزه داراي تركيباتي از عناصر واسطه هستند.هاي قيمتي سنگ) 3
  رسند.نمي نجيبتشكيل كاتيون به آرايش پايدار گاز  همه فلزات واسطه با) 4

 است؟ نادرستزير  هايچند مورد از عبارت - 122
  شود.ختم مي s4ها به زير لاية گويند كه آرايش آنبه عناصري مي dفلزهاي دستة •
  ها فرد است.نيمي از آن dهاي موجود در زيرلايهتعداد الكترون ،فلزات واسطهدر آرايش الكتروني  •
  شوند.ها و ... يافت ميكربنات ،هاي يوني همچون اكسيدهافلزات واسطه در طبيعت به شكل تركيبتمامي  •
lترين زير لايه با بيرونيهاي الكترون ،تشكيل كاتيوننيز همانند ساير فلزات در هنگام  dفلزات دسته • =   دهند.خود را از دست مي 2
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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I)AO X X O A
II)AO B
III) AO Y YO A
IV)X O Y

+ → +
+ →

+ → +
+ →

2

2
2

2

2 2
kÀjïÂμº y¹¨H»

kÀjïÂμº y¹¨H»

Mكاتيوناگر در آرايش الكتروني  - 123 n باهاي تعداد الكترون كه در دورة چهارم جاي دارد، 2+ l+ = nبا ايهدو برابر تعداد الكترون 3 l+ = باشد،  5
 ؟شوداي ميبيستمين الكترون اين عنصر وارد چه زيرلايه

1 (s3   2 (p4  3 (d3  4 (s4  
 ؟است نادرست عبارتكدام  - 124

  شوند.صورت تركيب يافت ميطبيعت به بيشتر عناصر در) 1
  در طبيعت برخي عناصر فلزي و نافلزي به شكل آزاد وجود دارند.) 2
  با نسبت كاتيون به آنيون در كلسيم كربنات است.برابر  ،كربنات (II)نسبت آنيون به كاتيون در منگنز) 3
  كه دارد بيشترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد. هاي منحصر به فرديطلا با توجه به ويژگي) 4

 ؟پذيري عنصري كه شعاع اتمي كوچكتري دارد، بيشتر استدر كدام دو جفت از عناصر مطرح شده واكنش - 125
1 (Na, K Br,Cl−     2 (Fe,Au K, Zn−  
3 (Na,Cu K, Zn−    4 (F,Cl Fe, Ag−  

 ؟است نادرستكدام گزينه  - 126
  هاي وابسته به اتم قابل توضيح است.روندهاي تناوبي در جدول بر اساس كميت) 1
  عنصر براق هستند. 3اي، فقط دوره جدول در عناصر دورة سوم) 2
  ها كمتر است.دهندهها از واكنشوردهارپذيري ف، واكنشC(s)با FeO(s)در واكنش) 3
  شود.استفاده مي فضانوردي لباسطلا، از اين عنصر فلزي در ساخت زياد پرتوهاي خورشيدي به وسيلة بازتاب به دليل ) 4

 ؟برحسب عدد اتمي استهاي زير از ويژگيجدول تناوبي، مشابه روند تغيير چه تعداد  روند تغيير شعاع اتمي برحسب عدد اتمي در عناصر دورة سوم - 127

 دورة دوم 14تا  1عناصر گروه  پذيريواكنش •

  دورة دوم 17تا  14عناصر گروه  پذيريواكنش •
 هاشيميايي هالوژن فعاليت •

  يپذيري فلزات قليايواكنش •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟دهدرا به درستي نشان مي Yو A ،B،Xپذيري عناصربا توجه به واكنش هاي داده شده، كدام گزينه ترتيب واكنش - 128
1 (A B>  وY X>   
2 (A X>  وX Y>   
3 (X B>  وY B>   
4 (B X>  وB Y>   

 ؟توانند در شرايط طبيعي انجام شوندمي هاي زيرچه تعداد از واكنش - 129

NaCl(aq)الف)  K(s) Na(s) KCl(aq)+ → FeO(s)ب)    + C(s) CO (g) Fe(s)Δ+ ⎯⎯→ +2  
Naپ)  O(s) C(s) CO (g) Na(s)+ → +2 AgCl(aq)ت)   2 Cu(s) CuCl (aq) Ag(s)+ → +22 2  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 ؟دهدپذير هستند را نشان ميهايي كه انجامكدام گزينه واكنش - 130

  واكنش آهن با محلول سديم كلريدآ) 
  واكنش يد با محلول پتاسيم برميدب) 
  سولفات (II)آهني با محلول مس  واكنش ميخپ) 
  واكنش نقره با محلول پتاسيم برميدت) 

  پ) 4  آ، ب، ت) 3  پ، ب، ت) 2  ب، ت) 1
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 و جامع  آبی های ها از کتاب ها و تست تعداد پیمانه مبحث  درس  های هرد سوالتعدا

 ( 2فارسي )

 طرح نو + سؤال  10

 سؤال آشنا  10

 )ستایش: لطف خدا( 

 ادبیات تعلیمي 
 پایداری ادبیات 

 ( ، درس آزاددر امواج سند)

 37تا  10 هایصفحه

 سؤال  159

 ( 5362:  کد )   ( 2فارسی ) کتاب جامع  

 159تا    1های  سؤال 

 ( 2زبان قرآن ) ،عربي

 طرح نو سؤال  10

 مِن آیاتِ الأخلاقِ 
 16تا  1 هایصفحه

 سؤال  90

 ( 5361:  کد )   ( 2عربی، زبان قرآن ) کتاب جامع  

 90تا    1های  سؤال 

 (2دین و زندگي )

 طرح نو سؤال  10

 تفکر و اندیشه 
 تداوم هدایت( و )هدایت الهی

 32تا  8 هایصفحه

 سؤال  210

 ( 5360  : کد )   ( 2ی ) زندگ   دین و کتاب جامع  

 210تا    1ای  ه ل سؤا 

 (2انگلیسي )زبان 

 طرح نو سؤال  10

Understanding People 
(Get Ready,…, Vocabulary Development, Grammar) 

 31تا  15 هایصفحه

 سؤال  247

 ( 5363  : کد )   ( 2گلیسی ) زبان ان کتاب جامع  

 247تا    1های  سؤال 

 (1)حسابان 

 طرح نو سؤال  20

 ادله مع ر وجب 

م، معادلات بی و هندسی، معادلات درجه دوهای حسا)مجموع جملات دنباله 
 های آن(گویا و گنگ و قدرمطلق و ویژگی 

 28تا  1های صفحه

 سوال 50-پیمانه 3

 (5370 :)کد ( 1ی حسابان )کتاب آب

 230تا    181های  سوال 

 ( 2)هندسه 

 طرح نو سؤال  10

 دایره

مماس بر  رسم  -های طولی در دایرهرابطه -ایرهدر دها )مفاهیم اولیه و زاویه
 های دو دایره نسبت به هم(لتحا -ای خارج دایرهدایره از نقطه

 20تا  9های صفحه

 لسوا 60-پیمانه 3

 (5342: )کد (2هندسه ) کتاب آبی

 110تا    51های  سوال 

 آمار و احتمال 

 طرح نو سؤال  10

 ات یاضیر  یبا مبان  ییآشنا
 ( رمجموعهی مجموعه و ز -یاض ی منطق ربا  یی)آشنا

 25تا  1 یهاصفحه

 الؤس 50 - پیمانه 4

 (5344)کد  ی آمار و احتمالکتاب آب

 150تا    101  ی ها سوال 

 (2)فیزیك  

 طرح نو + سؤال  10

 سؤال آشنا  10

 ساکن  الکتریسیتة

 دانیخطوط م ،یکی الکتر یهادانیم ی... بر هم نه یستگی پا ،یکی )بار الکتر
 ( یکی الکتر ل یپتانس ،یکیالکتر لیپتانس یانرژ ،یکی الکتر

 27 تا 1 یهاصفحه

 الؤس 50 -پیمانه  2

 (5317: کد( ) 2فیزیک )  کتاب آبی

 150تا    101  ی ها سوال 

 (2)شیمي  

 طرح نو سؤال  20

 م یرا بدان  ين یزم  یا یقدر هدا
 (زیانگشگفت یاهی نفت، هد  یفصل تا ابتدا ی)از ابتدا

 28تا  1 یهاصفحه

 الؤس90 - پیمانه 5

 (5332: )کد( 2شیمی) کتاب آبی

 280تا    191  ی ها سوال 

در    ، دید ن هر دلیلی در یک یا چند درس از برنامه عقب ما  اگر به

 .همین مباحث را بخوانید   ا  توانید مجددهای جبرانی می ایستگاه 

 های جبرانی این آزمون: ریخ ایستگاهتا

 فروردین  7بهمن،  8  آذر،  19

 : نموآز ینا یها یژگيو
 سال اول( است.آزمون از پروژة دوم )آغاز نيم سوميناين امتحان  

  وطلباندر اين آزمون دا
8

3
  كنند كهسال اول را مطالعه مييممطالب ن   

8

2
 باشد. اين مطالب، مرور مباحث آزمون گذشته مي 

آزمون،   اين  از كتاب  706  شاملمنابع مطالعاتي  كتابسؤال(    300)پيمانه    17  و  ی جامع عموميهاسؤال  آبياز  اختصاصي    های 

 است. رياضي يازدهم  

  يک ،  هشد  حياطر  یهاالسؤ  بر  وهعلاصي(  )يک درس عمومي و يک درس اختصارس  د  دو  ن،موآز  هر  در  : ( اه)گو   شنا آ   ی ها ال سو 

و    اهگو   نمو آز  ة نمر  مقايسۀ  با   نيداتو  مي   شما  ؟ چيست  علت دارد.    آبيو    جامع  ب كتااز    (دارشناسنامهو    شنا آ)  اهگو  السؤ  مجموعه 

 .هيدد خيصتش استاندارد  یهاالسؤ بر را   دخو تسلط  انميز ،هشد حيا طر نموآز

 دارد. ص ختصاا  (2) فيزيکو   (2) ارسيف های درس  به   شناآ ی هاالسؤ  آبان ماه 21  نموزآ در

 :اریگذفهد  نموآز

  نكانو  سايت در  شما شخصي  صفحۀ در   آبان ماه 21 ن موآز با   متناسب اری،گذ فهد ن موآز ، آبان14جمعه و   آبان13شنبه پنج

 .دشومي رابرگز 

 :لسارپا  مشابه نموآز
  عينا    ،هاالسؤو    ی بندجهدبو  .دشومي  اربرگز  شما   شخصي   صفحۀ   در  لسارپا   مشابه  نموآز  ،آبان ماه  20  تا   18  شنبه پنج  تا  شنبه سه

 .  ستا  امسال نمو آز با مطابق 

 

 آبان 21
 یازدهم ریاضی   ةعمومی و اختصاصی پای

 

8

3
 سال اول مطالب نیم 

 



  



 
 

 

 
  

  آبان 7 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  مقدم، مسلم ساساني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيانعبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )2فارسي (
  محيا مومني، رضا يزديولي برجي، سيده )2زبان قرآن ( ،عربي

  كبير، احمد منصوريبقا، محمدابراهيم مازني، مرتضي محسنياصالح، محمد رضاييمحمد آق  )2دين و زندگي (
  روش، عمران نورينژاد، عقيل محمدياله استيري، علي عاشوري، ساسان عزيزيرحمت  )2زبان انگليسي (

  زادهاميرهوشنگ خمسه، حميد علي زاده،آبادي، اميرحسين افشار، احسان غنيقاسمجواد زنگنه   )1( حسابان
  اميرحسين ابومحبوب، محمد خندانفرد، علي ايماني، امير وفائي، خان، سيدمحمدرضا حسينيافشين خاصه  )2هندسه (

  ، محمد خندانخانعلوي، علي ايماني، افشين خاصهسيدوحيد ذوالفقاري، فرزانه خاكپاش، محمد هجري، مرتضي فهيماميرحسين ابومحبوب،   آمار و احتمال
  ، بابك اسلامي، سيدعلي ميرنوريبهنام رستميخاني، اصل، مسعود قرهصطفي كياني، زهره آقامحمدي، حسين مخدومي، بهنام ديباييم  ) 2فيزيك (
  محمدي، مهدي شريفي، عادل زوارهياسر راش، ارسلان عزيززاده عليرضا بياني، زواره،رسول عابدينيملكان، منصور سليماني  )2شيمي (

    

  Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران  ،نޱۮƉ̵ۢ˷ۭا         
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري محمدجواد قورچيان   محمدجواد قورچيان  )2فارسي (
  مهدي يعقوبيان، درويشعلي ابراهيميپورفاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2زبان قرآن ( ،عربي

  محمدمهدي طباطبايي  سكينه گلشني، احمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  يخانلو، مهرداد ملوندحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  وشانفرايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  محمد خندان  محمد خندان  )2هندسه (

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  محمد خندان  محمد خندان  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهاني  ، بابك اسلاميزهره آقامحمدي  معصومه افضلي  ميرنوري سيدعلي  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  نيازاده، مهلا تابشهادي مهدي  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2شيمي (
    

  

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  عمومي گروه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي) زادهالهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم

 



 
  3: ةصفح  دهمياز عمومي   1400 آبان 7آزمون  -)2( ةپروژ   

    
 

 
 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 1

   يجنگ زاتيتجه يدارا يكشت ژهيبه و ،يناو: كشت
  )، تركيبيواژه( 

----------------------------------------------   

 )مسلم ساساني(  »2«گزينة  - 2
(حلاوت و فراغ) كه هر دو درسـت   مهم املايي وجود دارد دو واژة» 2«در گزينة 

  هستند.
  ي ديگر:هاتشريح گزينه

آمـده  » بخواسـت «بـه شـكل نادرسـت    » بخاست« در اين گزينه واژة»: 1« گزينة
  است.
  آمده است.» صور«به صورت نادرست » سور« در اين گزينه واژة»: 3« گزينة
  آمده است.» ذايل«به شكل نادرست » زايل« در اين گزينه واژة»: 4« گزينة

  تركيبي)املا، (
 ----------------------------------------------   

 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  - 3
  است. وحشي بافقياثر  »فرهاد و شيرين«و  يهقياثر ابوالفضل ب »يهقيب خيتار«

  )تاريخ ادبيات، تركيبي(
----------------------------------------------   

 )شيراز -محسن فدايي(  »1«گزينة  - 4
و اسـتعاره  » دهر بدو راز گفت« / .استكرده  جاديجناس ناهمسان ا »را« و» راز«

  دارد.   هيكنا »لب دوخت«/  .دارد تشخيص
  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(

----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة  - 5
تكـرار   دو مصراع به يك معني اسـت و آرايـة   در ،»4«گزينة در بيت » نماز«واژة 

    شود.  در بيت ديده نمي دارد و جناسي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

اراده و  ←عشق و دوستي / در مصراع دوم  ←ارادت در مصراع اول »: 1«گزينة 
  خواست 

 ←مثل، مانند، همتا / جفت در مصراع دوم  ←جفت در مصراع اول »: 2«گزينة 
  دو تا  

/ كـه   ضمير پرسشي به معني چه كسـي؟  ←كه اول در مصراع دوم »: 3«گزينة 
  حرف ربط  ←دوم در مصراع دوم 

  )15، صفحة هاي ادبي آرايه(
----------------------------------------------   

 )مسلم ساساني(  »3«گزينة  - 6

و هر دو فعل مصراع اول » براي«ي مصراع اول حرف اضافه و به معني »را«هر دو 
نقـش  من) » (= م«و » همه« هستند؛ پس هر دو كلمة» وجود دارد«نيز به معني 
كسره اضافه آمده اسـت؛ پـس   » تو« ند. در مصراع دوم نيز قبل از واژةمتممي دار

» هشـياري «و » وجـود دارد «فعل مصراع دوم نيز به معني  اليه است.مضاف» تو«
آن است.  نهاد  
همين داغ محبت كه براي مـن هسـت   «عادي اين بيت به اين شكل است:  شيوة

طـور نيسـت كـه فقـط مـن       (وجود دارد). زيرا ايـن  ست(وجود دارد) براي همه ه
  » تو هشياري وجود داشته باشد. مست باشم و در دور

  )زبان فارسي، تركيبي دستور( 

----------------------------------------------   

 )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 7

 ريو سا دمجهول هستن »د« تيدر ب »كشته گردم«و  »الف« تيدر ب »فته آمدگ«
 هستتد. »فعل مجهول«فاقد  اتياب

فعـل و   »آمـد  « جـه يقاصد اسـت در نت  يبه معنا »ج« تيدر ب »فرستاده« :توجه
 . نهاد است »فرستاده«

  )22و  21هاي  صفحه ،زبان فارسي دستور(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 8

  : پندناپذيري»ج«و » ب«سؤال و بيت رت صومفهوم بيت 
  : تأثير بسيار پند »الف«مفهوم بيت 
    : طلب پند »د«مفهوم بيت 

  )15صفحة  ،مفهوم(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 9

  »: 3«و » 2«، »1«نة يمفهوم عبارت سؤال و بيت گز
  »نفس داشتنمناعت طبع يا عزّت «

    است. » فنا شدن در راه عشق»: «4«مفهوم بيت گزينة 
  )20صفحة  ،مفهوم(

----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة   -10

» 3«، »1« هـاي  گزينه باشد اما مفهوم ابيات مفهوم بيت دوم در نكوهش غرور مي
     باشد.  مي وابستگي به ديگران وتقليد كوركورانه در مذمت » 4«و 

  )24صفحة  ،مفهوم(

 )2فارسي (
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 )گرگان -رضا يزدي(  »1«گزينة   -11

فعل مضـارع  (»: نتََجسس لا«ترم /  دختر بزرگ»: بنتي الكبُري«با، همراه / »: مع«
(فعـل  »: نَـذكرُُ  لا«، كارهـا /  مكسـر) جمع (»: اُمور«كنيم /  جاسوسي نمي)، منفي

    ها  هاي آن هايشان، عيب عيب»: يوبهمع«كنيم /  ياد نمي مضارع منفي)،
  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة   -12
تـر /   ارزان ،صـفت)  ]جـا  در اين[ ،يل(اسم تفض»: أرخصَ«اي /  پيراهن زنانه»: فسُتاناً«
هـا /   قيمـت »: أسـعار «هـاي زنانـه /    پيـراهن »: فسـاتين «كـه /   براي اينزيرا، »: لأنّ«
    ارزان  »: رخيصة«

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة   -13
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كنيـد، شـايد فرامـوش     گاهي فراموش مـي «به صورت »: قَد تَنسونَ»: «1«گزينة 
  شود.  ترجمه مي» كنيد

ماضـي اسـتمراري   « لكانَ + فعل مضـارع: معـاد  »: ... يحاوِلون كانَ«»: 2«گزينة 
  شود.  ترجمه مي» كردند كوشيدند، تلاش مي مي«است كه به صورت » فارسي
ترجمـه  » عيـب نگيـر  «است و بـه صـورت   » فعل نهي»: «تَلمزي لا»: «3«گزينة 

    شود.   مي
  :نكتة مهم درسي

  شود.   ترجمه مي» شايد«و » گاهي«ت فعل مضارع بيايد به صور» قَد«اگر بعد از 
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )محيا مؤمني سيده(  »2«گزينة   -14

  ها  ترين كتابخانه از بزرگ»: مكاتبمن أكبر ال«
معنـا  » تـرين «، اسـم تفضـيل را بـا    )اليـه  مضافدر چنين حالتي (اسم تفضيل + 

  كنيم.   مي
     »!بودها در جهان  ترين كتابخانه تابخانة جندي شاپور، از بزرگك«: ترجمة درست

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة   -15
فعل در اول جمله به صورت جمع آمـده اسـت و نادرسـت اسـت،     » 1«در گزينة 
ت مفـرد  رابتداي جمله به صوها اگر فاعلشان از نوع اسم ظاهر باشد در  چون فعل

نيز به صورت مفرد آمده است و نادرست است. در » يبع«آيند، در اين گزينه  مي
جمع مذكر مخاطب است در حـالي كـه بايـد فعـل بـه      » لاتذَكرون«، »2«گزينة 

تركيـب وصـفي و اضـافي    » 4«صورت جمع مذكر غايب بـه كـار رود. در گزينـة    
اليـه در   ه است و در چنين شـرايطي مضـاف  (بندگان صالح خدا) به درستي نيامد

    قبل از صفت بيايد.  بايد عربي برخلاف فارسي 
  )ترجمه(

----------------------------------------------   

 )محيا مؤمني سيده(  »1«گزينة   -16
    » دشمني دانا بهتر از دوستي نادان است.«ترجمة عبارت: 
  نما است.  وستدشمن د»: 1«مفهوم گزينة 

  هاي ديگر: ريح گزينهتش
ها به اين مفهوم اشاره شده است كه دشمن انسان اگـر خردمنـد و    در ساير گزينه

  دانا باشد، بهتر از دوستي است كه نادان است.   
  )مفهوم(
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة   -17
و عين الفعل آن بايد فتحـه   است» تفاعل«اب مضارع ب» يتنَابزِانِ«، »1«در گزينة 

نيـز  » تَـدخَّل «صحيح است. در ايـن گزينـه   » يتنَابزان«بگيرد نه كسره، بنابراين، 
) است و نبايد حرف آخر آن ضمه بگيرد» تفعل«ماضي باب     . (تَدخَّلُ

  )حروفضبط (
----------------------------------------------   

 )گرگان -ضا يزدير(  »3«گزينة   -18
كـدام عبـارت در مـورد كلمـات و     تا تعيـين كنـيم كـه    است سؤال از ما خواسته 

  توضيحات داده شده صحيح است. 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  باشد.   مي» مكاتب«اسم مكان است و جمع آن » مكتبة»: «1«گزينة 
» بـازار  السـوق: «اسـت و متـرادف آن   » مغـازه «بـه معنـي    »متجر»: «2«گزينة  

  شود.   نمي
دور «به معني » يبتَعد لا«و  »كند دوري نمي«به معني  »يجتنَب لا»: «4«گزينة 
  مترادف هستند.  » شوند نمي

  :نكتة مهم درسي
  شود.    مي» خوةإإخوان و «ر آن مفرد مذكر است و جمع مكس»: أخ«

  )لغت(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »3«ة گزين  -19
  وجود دارد.   اسم مكاندر كدام عبارت، تا تعيين كنيم سؤال از ما خواسته است 

  و اسم مكان است. » مفعل«بر وزن » مجلس«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

     است و در اين گزينه اسم مكان نداريم.  » عليم«جمع » علماء«»: 1«ة گزين
 كه معناي مكـاني دارنـد چـون بـر     اين رغم علي» دقالفنُ«و  »غرُفة»: «2«گزينة  

  باشند.   ، اسم مكان نمياند اسم مكان نيامده گانة هاي سه وزنيكي از 
هـاي   كه معناي مكاني دارند چون بر يكي از وزن اين رغم علي» بيت»: «4«گزينة 

     د. باش ان نمياست، اسم مك اسم مكان نيامده گانة سه
  :نكتة مهم درسي

آيد و جمع اسـم مكـان بـر وزن     مي» مفعلةَمفعل، مفعل، «ن بر سه وزن اسم مكا
هـر چنـد بـر    » ، شـارع حديقةبيت، دار، أرض، «هايي مثل  آيد. كلمه مي» مفاعل«

باشـند، اسـم    گانه نمـي  هاي سه معناي مكان دلالت دارند؛ اما چون بر يكي از وزن
  مكان نيستند.  

  )قواعد(
 ----------------------------------------------   

)2( زبان قرآن ،عربي
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 )محيا مؤمني سيده(  »4«گزينة   -20

  باشند.  اسم تفضيل مي» أفضل«اسم مكان و  »متجر«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  هيچ كدام وجود ندارد.  »: 1«گزينة 
    اسم مكان نداريم.  در اين گزينه باشد.  اسم تفضيل مي»: شرّ»: «2«گزينة 
     هيچ كدام وجود ندارد.»: 3«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

  
  

  
  

  
 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -21

»بنگرد ]جا در اين[»: رَظَنَ/ «هركس »:نْم/ »به عيـب هـاي مـردم    »:اسِالنّ يوبِفي ع /
»يَنفَْ«فراموش كند / »: نسهخويش را / »: س»اسَكنـد/   ريشخند مي ]جا در اين[»: زأَته
  واقعاً»: حقاًّ«خود را / »: فسهبنْ«

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -22
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  .و اسم تفضيل نيست باشد مي» چه زيباست!«به معناي  اسلوبي» ما أجملَ»: «2« ةنيگز
  درست است.» !مردم است انيرتباط مقطع اعوامل  ترين از مهم بتيغ»: «3« ةنيگز
 گـران ياز د كـه  به اين دنك يم حتيحجرات ما را نص ةسور اتياز آ اي آيه »: «4« ةنيگز
  درست است. »!ديرينگ بيع

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -23
  (موصوف و صفت) چيزهاي بيشتري»: أشياء أكثرَ«

خريـداري   دارنـد،  نيـاز  از آنچه بـدان  يتر بيش چيزهايمردم «درست عبارت:  ةترجم
  »كنند! مي

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -24
از «: التّـي/  »كه«من المعاصي (الذنوب)/ »: از گناهان«، الاغتياب/ الغيبة»: غيبت كردن«

  الأصدقاء»: دوستان«تمَحو/  تزُيل،»: برد بين مي
  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -25
  ها: عبارت ةترجم
  به يكديگر لقب زشت دادن كاري زشت است! »: 1« ةگزين
  تر است! (نادرست) نقره قيمتش از طلا گران»: 2« ةگزين
  ه از عيب به دور نيست!   مسخره كنند»:  3« ةگزين
  بدگماني تهمت زدن بدون دليل است! »: 4« ةگزين

  )مفهوم(
----------------------------------------------    

  

  

  :درك مطلبترجمة متن 
 ـاز آن اسـت و ا  يو شـادمان  سـته يشا كار كردن بزرگهمان  خودپسندي انسـان   كـه  ني
و نمـاز، انجـام     ، از روزهستهيشا ييكارها كه هركسبه حساب آورد،  ريتقص يخودش را ب

هـا   آن ايـن جنبـه باشـد كـه    پس اگر از  ابد،ي يخودش دست م يبرا يبه شادمان ،بدهد
آن ترسـان بـوده و خواسـتار     ياز كاسـت  با اين وجود،و  ستخدا به او ياز سو يبخشش

 ـهت او (اما) اگر از ج ستين خودپسندي ،يآن از جانب خدا باشد، آن شادمان شيافزا  ني
 و خودش را خارج از حد ردبر اوست و آن را بزرگ بشما يكاو و متّ يژگيباشد كه آن، و

به اخلاق  اناست. اهل اخلاق ناپسند و گناه خودپسنديآن همان  ند،يبب ي كردنكوتاه
از ضعف عقل  يدار نيو د دابه خ مانيكه ا برند يآنان گمان م شوند، يبدشان شادمان م
، پس به تدريج آبرويشان است خودپسنديدر  اتدرج ني، كه آن بدترتو كمبود آن اس

 كنند. رود و مردم هرگز بر آنان اعتماد نمي مي
  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -26
تـرين   است، چرا كـه كلـي  » تعريف خودپسندي و توصيف آن«بهترين عنوان براي اين متن، 

 دهد. عبارتي است كه متن را توضيح مي
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------   
 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -27

دهـد كـه اهـل     كسي آبرويش را نزد مردم از دسـت مـي  «شود كه:  از متن دريافت مي
 (به آخر متن مراجعه نماييد.)» گناهان و غرور شود!

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -28
  » كند! خودپسندي زشتي اعمال گناهكاران را زياد مي«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
شـك مغـرور    دهد، شادمان گردد، بـي  فردي كه به آنچه روزانه انجام مي»: «2« ةگزين

  نادرست است.كه  »است!
كنـد كـه ايمـان بـه خـدا از       هر كسي از كارهايش شاد شود، گمان مـي »: «3« ةگزين

  نادرست است.كه  »است! كوچكي عقل
آورد، اعتماد  تواند شادماني براي خويش به دست  مردم به شخصي كه مي»: «4« ةگزين
  نادرست است.كه  »كنند! نمي

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -29
است، بخششـي از سـوي    منظور اين است كه اگر شخص فكر كند كار خوبي كه كرده

 ».2« ةشود، مانند مفهوم گزين خداست، متهم به غرور نمي
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------   
 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -30

   از متن توجه كنيد:» من ضعف العقلِ«به عبارت 
  مضاف اليه»: لِالعق«مجرور به حرف جر (و مضاف)/ »: ضعف«حرف جرّ/ »: من«

  )درك مطلب( 
  

الات آشناسؤ -)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة   -31

جعلنا مـن المـاء    و«هاست. اين مفهوم در آية  آب، عامل ادامة حيات مادي انسان
حي آب (بـاران)، عامـل   »ميتـاً  بلـدة لنحُيي به «آمده است. بنابر آية » كلَّ شيء ،

    هاي مرده (موات) است.  زنده شدن سرزمين
  )9صفحة دايت الهي، ه( 

----------------------------------------------   
 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -32

او » كند؟ براي چه زندگي مي«خواهد بداند  شناخت هدف زندگي يعني انسان مي
شود، عمـر  خطا آن دچار  شناختداند اگر هدف حقيقي خود را نشناسد يا در  مي

  خود را از دست داده است. 
  )13صفحة هدايت الهي، (

----------------------------------------------   
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -33

طوري كه به نيازهاي مختلف انسان  جانبه باشد، به پاسخ به نيازهاي برتر بايد همه
به صورت هماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعاد جسمي و روحـي، فـردي و اجتمـاعي و    

تـوان   ، پيوند و ارتباط كامل و تنگاتنگي با هـم دارنـد و نمـي   دنيوي و اخروي وي
 ها تواند پاسخ صحيح اين سؤال مي ريزي كرد. كسي براي هر بعدي جداگانه برنامه

را بدهد كه آگاهي كاملي از خلقت انسان، جايگاه او در نظام هستي، ابعاد دقيق و 
    .  باشد هظريف روحي و جسمي و نيز فردي و اجتماعي او داشت

  )14هدايت الهي، صفحة (
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة   -34
ي بـه پاسـخ كامـل و جـامع بـه      جا كه طراحي مسير سعادت انسـان بسـتگ   از آن

تواند به تنهايي به آن پاسخ دهد، لذا  نيازهاي بنيادين دارد و انسان نميسؤالات و 
به تنهايي مسير سعادت خودش را طراحي نمايد و نيازمند به راهنمايي تواند  نمي

   پيامبران و يا همان وحي الهي است. 
  )15صفحة هدايت الهي، (

----------------------------------------------   
 )احمد منصوري(  »3«گزينة   -35

خداونـد  اي هشام، «بن حكم فرمود:  امام كاظم (ع) به شاگرد برجستة خود هشام
كه بندگان در پيام الهي تعقـل   فرستاد، جز براي آننرسولانش را به سوي بندگان 

پذيرند كـه از معرفـت برتـر (افضـل) برخـوردار       كنند. كساني اين پيام را بهتر مي
هاي الهي داناترند (اعلم)  باشند و آنان كه در تفكر و تعقل برترند، نسبت به فرمان

اش در دنيا و آخرت بـالاتر (علـو    كمل) است، رتبهتر (ا و آن كس كه عقلش كامل
    » رتبه) است.

  )16صفحة هدايت الهي، (
----------------------------------------------   

 )احمد منصوري(  »4«گزينة   -36

فرمايـد:   سـورة مباركـة نسـاء كـه مـي      165مطابق آية  شيوة دعوت و تبليغ انبيا،
استوار گرديـده  » مبشرين و منذرين«بيم و انذار بر ...» رسلاً مبشرين و منذرين «

اي هشـام،  «بن حكـم فرمـود:    امام كاظم (ع) به شاگرد برجستة خود هشام. است
كـه بنـدگان در پيـام     خداوند رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد، جز بـراي آن 

   ...»  الهي تعقل كنند 
  )16صفحة هدايت الهي، (

 ----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -37

بـا دگـري   «ع كـه  ااين دو بيت به كشف راه درست زندگي اشاره دارد. ايـن مصـر  
تر بايد درست و قابـل  به اين معناست كه پاسخ به نيازهاي بر» تجربه بردن به كار
    هر پاسخ مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است. اعتماد باشد؛ زيرا 

  )18و  14هاي  صفحهي، هدايت اله(

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة   -38

گرا) و مسـلمان   ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حق«از آية 
گردد كه آيين حضرت ابراهيم (ع) يكتاپرستي و اسـلام (تسـليم    مفهوم مي» بود.

ــوده ا  ــودن) ب ــين خودشــان   خــدا ب ــرو آي ــان او را پي ســت و مســيحيان و يهودي
   است. » روش«و » راه«پنداشتند. دين به معناي  مي

  )23صفحة تداوم هدايت، (

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -39

 به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زنـدگي اجتمـاعي و عـدم توسـعة كتابـت،     
يافت كـه بـا اصـل     اي تغيير مي شد يا به گونه تعليمات انبيا به تدريج فراموش مي

آمدنـد و تعليمـات اصـيل و     شد؛ براين اساس، پيامبران بعدي مـي  آن متفاوت مي
كردند. اين موضوع بيانگر تحريف تعليمـات   صحيح را بار ديگر براي مردم بيان مي

   تعدد است. پيامبر پيشين، از علل فرستادن پيامبران م
  )25صفحة تداوم هدايت، (

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة   -40

  تشريح موارد نادرست:  
  الف) مربوط به دين در عرصة ايمان و انديشه است. 

  ج) مربوط به دين در عرصة عمل است. 
  )25و  24هاي  تداوم هدايت، صفحه(

)2(دين و زندگي 
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 )علي عاشوري(  »4«نة گزي  -41

است، فراموشش كـن؛ فـردا وجـود نـدارد، نگـران       گذشتهديروز «له: ترجمة جم
     »استفاده كن.از آن امروز در دسترس توست،  نباش؛

   دعوت كردن  ) 2  ) تعلق داشتن  1
   ) وجود داشتن  4  ) ذكر كردن، بيان كردن  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )علي عاشوري(  »1«گزينة  -42
يـك   مارتين در ورزش مهارت ندارد و تعجبي ندارد كه او در هيچ«ترجمة جمله: 

  »    كند. هاي ورزشي شركت نمي از فعاليت
  ) علاقه، سود 2  ) تعجب 1
  ) خطر 4  ) جزئيات 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )نژاد يزيساسان عز(  »3«گزينة  -43
جان هرگز مادر جين را ملاقات نكـرده بـود، امـا او (جـان) يـك      «ترجمة جمله: 

    » جين) داشت كه چه شكلي بود.مادر (واضح از او  ذهنيتصوير 
   ، جسمي) فيزيكي2  ) ماهر 1
     صادق) 4  ) ذهني 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )نژاد عزيزيساسان (  »4«گزينة  -44
     »من مطمئن هستم كه امروز برايان را در پارك ديدم.الف: «ترجمة جمله: 

برايان نزديك به پانزده سـال اسـت كـه در     .خيالاتي شديدنه، شما احتمالاً ب: «
  »  كند. جا زندگي نمي اين

  ) اعتقاد داشتن  2  ) متفاوت بودن  1
  خيالاتي شدن  ) تصور كردن،4    لذت بردن) 3

  )نواژگا(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  -45
 رسـد  نظـر مـي   بـه مرد جوان نسبت به كسب شغل كاملاً مطمئن «ترجمة جمله: 
      » طور روان صحبت كند. تواند به سه زبان خارجي به چرا كه او مي

  طور مرتب  ) به2  طور محبوب  به) 1
  طور آشنا   ) به4  طور روان   ) به3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )عمران نوري(  »4«گزينة  -46
آن سربازهاي شجاع كـه دو سـال از منطقـه دفـاع كـرده بودنـد       «ترجمة جمله: 

شـان تمـام شـد،     وقتي خدمت سـربازي بودند و  ]براي هم[دوستان بسيار خوبي 
   »  و بدل كردند. همة افراد گروه شمارة تلفن رد

  وجو كردن   ) جست2  ) ارتباط برقرار كردن  1
    ) رد و بدل كردن  4  ) تشكيل دادن  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

  

  :درك مطلبترجمة متن 
 اشــتراك بــه يكــديگر بــا را اطلاعــات مــا كــه دارد وجــود مختلــف روش چنــدين

 هنگـام  و كلامـي  ارتبـاط  از سـخنراني  هنگـام  است ممكن مثال، براي. گذاريم مي
 چهـار  بـه  تـر  عميـق  نگـاهي  جا اين در. كنيد استفاده كتبي ارتباط از ايميل ارسال
 م:  داري ارتباطات اصليدستة 
 زبـان  يا گفتار طريق از اطلاعات انتقال براي زبان از استفاده كلامي ارتباط :كلامي
 هـاي  تمـاس  طول در اغلب كه است ارتباطانواع  ترين رايج از يكي اين. است اشاره

 .شود مي استفاده دو نفري مكالمات و جلسات تلفني،
 صـورت  حـالات  ايما و اشارات و بدن، زبان از استفاده غيركلامي ارتباط :غيركلامي

 اسـتفاده  ناآگاهانـه  و آگاهانـه  آن از تـوان  مي. است ديگران به اطلاعات انتقال براي
 يـا  خوشـايند  اطلاعـات  يـا  ايـده  شـنيدن  هنگـام  اسـت  ممكـن  مثـال،  براي. كرد
 .بزنيد لبخند ناخودآگاه بخش، لذت

 مانند نمادهايي چاپ ياكردن  تايپ نوشتن، از است عبارت كتبي ارتباط :نوشتاري
 گذاشـتن  اشـتراك  بـه  بـراي  معمـولاً  نوشـتن . اطلاعات انتقال براي اعداد و حروف

 استفاده ديگر موارد و خاطرات دفتر نامه، لاگ،وب روزنامه، كتاب، طريق از اطلاعات
 .شود مي

 و طرح، جدول ،نقاشي هنر، عكس، از استفاده از است عبارت بصري ارتباط :بصري
 بسـيار  راه تواند مي ارتباط نوع اين افراد، از برخي براي. اطلاعات انتقال براي نمودار
  .باشد مفاهيم و ها ايده درك براي مفيدي

  

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -47
    »ايدة اصلي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  »انواع ارتباطات«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -48

طبق متن، زباني كـه افـراد ناشـنوا بـراي برقـراري ارتبـاط از آن       «ترجمة جمله: 
    »ست.كنند، از نوع ... ا استفاده مي

   » (زباني) ارتباط كلامي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -49

زير آن خط كشيده شـده اسـت    »3«كه در پاراگراف  ”It“كلمة «ترجمة جمله: 
   » به چه چيزي اشاره دارد؟

»“nonverbal communication” )ارتباط غيركلامي(«    
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -50

    » متن به احتمال بسيار با بحث در مورد ... ادامه خواهد يافت.«ترجمة جمله: 
       »  براي برخي افراد بسيار مفيد باشد.ممكن است چرا ارتباط بصري كه  اين«

  )درك مطلب(  
  

)2سي (يزبان انگل
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  )آباديجواد زنگنه قاسم(   »3« ةگزين -51
d  دهند:حسابي مي ةجملات تشكيل يك دنبال (m ) m= + − =2 2   

na  از طرفي داريم: a (n )d= + −1 1   
m m (n ) n n+ = + − ×  − =  =36 1 2 1 18 19   

  تا است. 19پس تعداد جملات 
  است. يعني:شده  380حاصل  ةجمل 19مجموع 

S (m (m ))

m m m

=  + + =

 + =  =  =

19
19380 36 3802

2 36 40 2 4 2
   

  )4تا  2هاي صفحه – 1 حسابان(  
-------------------- ---------------------------  

  )آباديجواد زنگنه قاسم(   »4« ةگزين -52

x x x x
x x x x

x .

+ − + =  + = + + ⎯⎯⎯⎯→

+ = + + + +  + = −

 + = − 

1 4 1 1 4 1
1 4 2 4 1 2 4 4

4 2

2·H¼U ¾M

jnHkº JH¼]
   

xدانيممـي حل دوم:راه x+ < +1 x، پـس4 x+ < +1 و در  4

xنتيجه  x+ − +1   باشد. 1تواند برابر مقداري منفي است و نمي 4
  )22تا  20هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )اميرحسين افشار(  »2«گزينة  - 53

  كند. ريشة معادله در خود معادله صدق مي

x xx − + == α ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α − α + =
22 7 1 0 22 7 1 0  

(*) α = α −22 7 1  

bS
a

−= α + β = − = − =7 7
2 2  

(*)

S
( )α + β = α − + β = α + β − = α + β −22 7 7 1 7 7 7 1 7 1  

( ) −= × − = − = =7 49 49 2 477 1 12 2 2 2  

  )13تا  7هاي صفحه - 1(حسابان   

  )زادهاحسان غني(   »3« ةگزين -54

tبعد از مرتب كردن جملات از تغيير متغير x x= −22   كنيم:استفاده مي 3

( x x) ( x x) t t

t x x x x x , x

t x x x x

( x )(x ) x , x

− − − − =  − − =

 = − = −  − + =  = =
  = = −  − − =

  + − =  = − =

2 2 2 2

2 2

2 2

2 3 2 3 2 0 2 0
11 2 3 2 3 1 0 1 2

2 2 3 2 3 2 0
12 1 2 0 22

  

x)كوچكترين ريشـه )= − 1
x)و بزرگتـرين ريشـه 2 )= و حاصـل  2

3جمع اين دو برابر
  است. 2

  )13تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  (اميرهوشنگ خمسه)   »1«گزينة  -55

x x
x x x x

x x (*)
x x x x

− = −
+ + + +

− − +
 =

+ + + +

2
2 4 2

2 4
2 4 2

1 1
1 1

1 1
1 1

  

هميشه مثبت و سمت چپ آن هميشـه منفـي (*)سمت راست معادلة

  است، بنابراين معادله جواب ندارد. 

  )19تا  17هاي صفحه - 1(حسابان 

----------------------------------------------        

  )زادهان غنياحس(   »1« ةگزين -56

x x x x

(x x ) (x x ) x x

x x x x x x x
x

+ + − = ⎯⎯⎯⎯→

+ + − + − =

 − = − ⎯⎯⎯⎯→ − = − +
 =

2

2 2 2

2

2 2

1 1 2
1

2·H¼U ¾M

2·H¼U ¾M
   

  )22تا  20هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

 )1( حسابان



 
  

  
  

  9: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -57
km km
v v

xx vt t
vAB B BC

v(v )

A B C

t t t /

/ /
v v v v

v v v(v ) v v
v

bv
a v

+

=  =

× +

⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯→

+ + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ + =  + = ⎯⎯⎯⎯⎯→
+ +

+ + = +  − − =
=− ± Δ ±  = =   = −



10 24
2

2

2

3 5

10 24 10 240 5 3 5 32 2
10 20 24 3 2 3 28 20 0

1028 32
22 6
3

n¼U¼¶ Søow ¸Ã{I¶ Søow

SøIwþ¤¼U

¡ ¡ ù
¸Ã{I¶ v /

v
+= = =2 12 1 210

 Søow
n¼U¼¶ Søow

   

  )19تا  17هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 58
n

n n

a

n

( )S

n S a
, , , ,...

n S a a

a a a a a ( ) ... a

( ( ) ) ( ) ( )

−

=

=

−= −

=  = =  − −
=  = + = ⎯⎯⎯→

+ + + + = − + − + +

− − − − − −= = = =
−

1

2

1 1
6

2 1 2

2 4 6 8 10 10
5
5

14
2

1 6 3 36 3 2 42 3
33 4

1 1 10233 1 3 1 10234 1024 1024
1 3 1 2561 4 4 4


   

  )6تا  4هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )آباديجواد زنگنه قاسم(   »4« ةگزين -59
x1 وx2 كنند، پس:در معادله صدق مي  

(II),(I)

x x x x (I)

x x x x (II)

x x x x
x x xx

− =  − =

− =  − =

−⎯⎯⎯⎯→ + = + = +
−

= =
×

2 21 1 1 1
2 22 2 2 2

21 2 1 2
21 1 22

2 7 2 4 14
2 7 5 10 35

2 4 4 14 4 14 4
3 3 35 3 355 10

502 502
3 35 105

   

  )13تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين - 60

  
BE BEABE :sin BE CF m

CDF : CD x CD x

Δ

Δ

=  =  = =

= +  = +

0

2 2 2 2

130 48 2 8

4 16

   

  برابر است با: ABCDكالري مصرف شده در مسير

( ) ( x) x

x x

x x x x

x x x x x
x

bx
a x

+ − + + =

 + − + + =

 + = −  + = − ⎯⎯⎯⎯→

+ = − +  − − =
=− ± Δ ±  = =   = −

2

2

22 2

2 2 2

8 15 12 5 6 16 174

120 60 12 6 16 174

6 16 12 6 16 2 1

16 4 4 1 3 4 15 0
34 14

52 6
3

·H¼U ¾M

¡ ¡ ù

   

CD  با: برابر است CDپس طول مسير  x= + = =216 25 5   
  )22تا  20هاي صفحه – 1(حسابان   

  

 
  (كتاب آبي)   »3« ةگزين - 61

 اول ةدوم    دست ةسوم    دست ةدست

, , , ...
↓ ↓ ↓
1 2 3

   

  ي اول برابر است با:دسته 29پس تعداد كل جملات 
...= + + + +1 2 3   اول ةدست 29داد كل جملات تع 29

( )+ ×= = =29 29 1 29 30 4352 2  

اعداد طبيعـي  ةام دنبال436 ةام، برابر با جملسي ةدست ةپس اولين جمل
 ةخطــي بــا جملــ ةاعــداد طبيعــي فــرد، يــك دنبالــ ةفــرد اســت. دنبالــ

naعمومي n= −2   است، بنابراين: 1

a b= × − = =436 12 436 1   ام30 ةدست ةجمل : اولين 871

 سؤالات آشنا –) 1حسابان (



 
  

  
  

  10: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  آخر اين دسته برابر است با: ةجمله دارد، بنابراين جمل 30ام، سي ةدست
b

d
b b d =

=
= + ⎯⎯⎯⎯→ + × =1 871

30 1 229 871 29 2 929   

  هستند.) 2حسابي با قدرنسبت  ة، يك دنبال(توجه كنيد كه جملات هر دسته
  b b+ = + =1 30 871 929 1800  

  )4تا  2هاي صفحه – 1(حسابان   
------------------ -----------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين - 62

هندسي، ةدر هر دنبال
n

n
a ( q )S

q
−=
−

1 1
 بنابراين: 1

  
S
S

=
 =

3
6

136
153   

  

qS a
q S

SqS a
q

 −= × =
−  =

 −= × = −

3
3 1

3
6 6

6 1

1 1361 136
1531 1531

  

  q q
q ( q )( q )

− −
 =  =

− − +

3 3
6 3 3

1 8 1 8
9 91 1 1

  

  q q
q

 =  =  =
+

3
3

1 8 1 1
9 8 21

  

  a a
a a q q

 = = = =
 
 
 

1 1
4 4 45 1

1 1 16
1
2

  

  )6تا  4هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين - 63

S
x x

P

 = α + β =− − =   − = αβ =

2
3
22 3 1 0 1

2

  

بالا يـك واحـد  ةهاي معادلمورد نظر از معكوس ريشه ةهاي معادلريشه

−صورتهاي آن بهكمتر است، بنابراين ريشه
α
1 −و 1

β
1   است، لذا: 1

S ( ) ( ) α + β′ = − + − = − = − = −−α β αβ

3
1 1 21 1 2 2 51

2

  

( )P ( )( ) − α + β′ = − − = − − + = +
α β αβ α β αβ
1 1 1 1 1 11 1 1 1  

−
= + =−

31 2 1 21
2

  

  صورت زير است:پس معادله به

x S x P x x′ ′− + =  + + =2 20 5 2 0   
  )13تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   

--------------------------------------------- --  

  (كتاب آبي)   »2« ةگزين - 64
ــرض  ــا ف xب t=3ــ ــ ة، معادل tدوم  ةدرج t− + =22 7 5 حاصــل  0

شود. در اين معادله مجمـوع ضـرايب معادلـه صـفر اسـت، بنـابراين مي

  خواهيم داشت:
t x

t x

=  =



=  =

1 1

32 2

1 1
5 5
2 2

   

  ها برابر است با:ضرب ريشهدر نتيجه حاصل

x x = × =3 31 2
5 51 2 2  

  )13تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -65
a تواند ) مي3) يا (1هاي (دار است و يكي از گزينهنيمم، پس تابع مي0<

 كنيم:ينه بررسي ميدرست باشد. علامت طول رأس را در اين دو گز

 abx  ):1( ةگزين b b
a

>−= > ⎯⎯⎯→− >  <00 0 02   

 abx  ):3( ةگزين b b
a

>−= < ⎯⎯⎯→− <  >00 0 02  
  ) درست است. 3( ةپس گزين

  )13تا  10هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين - 66
يعني  ،كندهاي منفي قطع ميطول ها را در دو نقطه بهxمنحني محور

m) ةمعادلــ )x (m )x− − + + =22 2 1 12 بايــد دو جــواب منفــي  0
بايـد  ،فوق، دو جواب منفي داشته باشـد ةداشته باشد. براي اينكه معادل

 شد:شرايط زير برقرار با

(m ) (m )( )

c m m ( )
a m

b (m ) m ( )
a m

Δ >  + − − >

 >  >  − >  > −

+− <  <  − < < −

20 4 1 4 2 12 0
120 0 2 0 2 12
2 10 0 1 2 22

  



 
  

  
  

  11: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

هـا اشـتراك بگيـريم و اشـتراك مجموعـه اباز آنجا كه بايد از مجموعه جو
  وجود ندارد. m) تهي است، بنابراين هيچ مقداري براي2) و (1هاي (جواب

  )13تا  10هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -67
 كنيم.ها ضرب ميك.م.م مخرجابتدا دو طرف معادله را در 

a
x x a

+ =
+

1 1   

   x(x a) x a x ax(x a)× +⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = +  

a x ax a x + = +2 22   

ax (a )x a ( ) + − − = ∗2 2 2 0  
  قرينه داشته باشد بايد داشته باشيم:  ةكه معادله دو ريشبراي آن

(a ) (a)( a)

(a ) a

(a )S a a
a

a

Δ >  − − − >

 − + >

 − − =  =  − =  =

 = ±

2 2

2 2 2

2 2 2

0 2 4 0
2 4 0

20 0 2 0 2

2

  

aبا جايگذاري =2 )ةدر معادل 2   داريم:  ∗(

  ax a ax a− =  =2 20  
a x x≠⎯⎯⎯→ =  = ±0 2 1 1  

شود، پـس هـر دو ها مخرج كسرها صفر نميازاي هيچ كدام از جواببه

−و  2مقدار    قبول است. قابل aبراي  2
  )19تا  17و  13تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2« ةگزين - 68

xبا تغيير متغير x t+  ، داريم: 2=

t ,
t t t t

t t (t )
t t

≠

+ =  = −
− − − −

−
 = ⎯⎯⎯⎯→ − = −

− −
2 4 2

1 2 1 21 14 2 4 2
1 4 2 44 2

  

t t t t t − = − +  − + =2 22 8 16 9 18 0  
t

(t )(t )
t

=
 − − =   =

33 6 0 6  

cx x x x x x
a
cx x x x x x
a

 + =  + − =  = = − 
 + =  + − =  = = −

2 2 1 2

2 2 3 4

3 3 0 3

6 6 0 6
   

  x x x x ( )( ) = − − =1 2 3 4 3 6 18  
  )19تا  17و  13تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين -69
الي را راديكـ ةابتدا راديكال را در يك طرف تساوي، نگه داشته و معادلـ

a  كنيم:حل مي a a+ + =23 2 4 2  

a a a a a a a + = − ⎯⎯⎯→ + = − +2 2 22 4 2 3 2 4 9 12 4

( )( )a a a ± −
 − + =  =

×

22 16 16 4 7 47 16 4 0 2 7   

( )a a± − ± ×
 =  =16 16 16 7 16 16 9

14 14  

a

a

+ = =  − = =

16 12 214
16 12 2

14 7

   

aجواب = كند پس قابـل قبـول نيسـت؛ اصلي صدق نمي ةدر معادل 2

aبنابراين = 2
  و خواهيم داشت: 7

a a /
a a a a
+ = + = + = + =1 1 1 71 1 4 52   

  )22تا  20هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -70
 زوج بايد نامنفي باشد، پس: ةزير راديكال با فرج

x ( )≥0 1   
x x ( )− ≥  ≥1 0 1 2  
x x ( )− ≥  ≥2 0 2 3  

x⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ≥ 2   
  x x x+ − + − =1 2 1   

xبه ازاي  =   سمت چپ تساوي برابر است با: 2
+ − + − = +2 2 1 2 2 1 2   

xچون  ≥ يـا مسـاوي اسـت، مقـادير سـمت چـپ تسـاوي بزرگتـر  2
+1 هستند، در نتيجه در هيچ حالتي برابر با سمت راست تسـاوي  2

  حقيقي ندارد. ةشود و معادله ريشيعني يك نمي
  )22تا  20هاي صفحه – 1(حسابان   

 همواره برقرار است:

 2به توان 

 )3) و (2)، (1اشتراك (
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  )خانافشين خاصه(  »1« گزينة -71

كـم  r2را از مربعي به ضـلع  rاي به شعاع كافي است مساحت دايره
  كنيم. داريم:

r r

  
S ( r) r ( )r= − π = − π2 2 22 4   

 )20صفحة  - 2(هندسه 
 -------------------------- --------------------  

  )فردسيد محمدرضا حسيني(  »1« گزينة -72
 Hنقطـة  .كنيمرسـم مـي ABرا بر وتـر  OHاز مركز دايره عمود 

  وسط وتر است و داريم:

4
5
0

A

P
H

O

B

5

12

5

7

  
AH BH PH+= = =  =7 17 12 52   

  الساقين است، پس داريم:الزاوية متساويقائم OPHهمچنين مثلث 
OH PH

AO AH OH

= =

 = + = + =2 2 2 2
5

12 5 13
   

 )13صفحة  - 2(هندسه 
 ----------------------------------------------  

  )خانافشين خاصه(  »4« گزينة -73
الساقين است. متساوي BOMبرابر شعاع دايره است، مثلث BMچون 

BODˆيعني زاوية مركزي  = α  صـفحة  6است، از طرفي مطابق تمرين
AOCˆ، 2كتاب هندسه  17 = α3 :است، پس داريم  

DO
M

B

N

C

A

�

��

  

β زاوية خارجي استAON :
Δ

   
ˆ ˆAOC BAD α β

 β = + = α + = α  =
α

7 73 2 2 2   
 )17تا  13هاي صفحه - 2(هندسه 

 ----------------------------------------------  

 )علي ايماني(  »4« گزينة -74

  
ــث ــة Cدر رأس ABCمثل ــرا زاوي ــت، زي ــائم اس ــه Cق ــه روب رو ب

ˆ   ) است.BC(كمان 0180كمان ˆC A x=  = −0 090 90   
ˆ ˆAC || OD O A x BD x = = −  = −0 01 90 90   

B̂ CD=  =0 020 40   
  است، پس داريم: 0180هم نصف دايره و برابر ACBكمان

x x x x+ + − =  + =  =0 0 0 0 0 02 40 90 180 130 180 50   
 )14و  13هاي صفحه - 2(هندسه 

 ----------------------------------------------  
  )امير وفائي(  »3« گزينة -75

ˆ ˆABD : AB AD D B (*)
Δ

=  =   




(*)

A BC

ACˆBAC
ˆ ˆˆ ˆBAC D BAC B

ACD̂

BC AC
Δ


=  = → =

= 

⎯⎯⎯⎯→ =

 2

2

(Â±Ë ¾à Ä»Hp)

(ÂöId¶  à¾Ä»Hp)   

AC CD AD BC CD AD= + + = +    ACD محيط مثلث +
BD AD= + = + =16 10 26   

A

B

C

D  
 )15تا  13هاي صفحه - 2 هندسه(

 )2هندسه (
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« گزينة -76
   AD BCM̂ AD BC ( )−= =  − =0 020 40 12   

   AB CDN̂ AB CD ( )−= =  − =0 025 50 22   

   

   

 

( ), ( ) AB AD BC CD

AB AD BC CD

(AB AD)

 + − − = 

+ + + = 

 + =

0

0

0

1 2 90
360

2 450

   

   AB ADAB AD x /+
 + =  = =

00225 112 52   
 )16تا  13هاي صفحه -2هندسه (
 ------------------------------- ---------------  

  )علي ايماني(  »2« گزينة - 77

rSبرابر  αو زاوية  Rمساحت قطاعي از يك دايره به شعاع  π α=
°

2

360 

  است، بنابراين داريم: 

  ( )π× × ° π× × ° π= − = −
° °

2 22 60 1 60 4 1360 360   مساحت قسمت رنگي6

  π π= =3
6 2  

 )12صفحة  - 2هندسه (
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »2« ةگزين -78
  با توجه به شكل داريم:

AB R AB=  = 060     

   

 





   

DBE DEDBE DEˆDFE
DBE DE

DBE

DE

AD BE DBE ABˆACD

 − =− = =  
 + =

 = 
 =

+ − −
 = = =

= =

0
0

0

0

0

0 0

0 0

2001002 360
280

80
280 60

2 2 2
220 1102

   

  )16 تا 13هاي صفحه - 2(هندسه     

 )محمد خندان(   »3« ةگزين -79

  با توجه به شكل داريم:

  
   

 



AB ADM̂ AB AD ( )

ADˆ ˆMA AB ABD M AD ( )

( ) , ( ) AB

−= =  − =

=  = =  =  =

 =

0 0

0 0 0

0

25 50 12

25 25 50 22
1 2 100

   

  BAD AB ADĈ + += = = =
0 0 0100 50 752 2 2

   زاوية محاطي 

  )15 تا 13هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »2« ةگزين -80

ABچون AC AD=  ABو شـعاع Aاي بـه مركـز، دايـرهاست =

  خواهد بود، پس داريم: Dو B ،Cگذرنده از

  
Â BC= =   زاوية مركزي 030

BCˆBDC = =   زاوية محاطي 0152

  )14 تا 10ي هاصفحه - 2(هندسه     
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  - 81

nنامساوي »: 1«گزينة  n< nبه ازاي  22 = برقـرار اسـت، يعنـي  3

3>  داريم: 22 3   

  »: 2«گزينة 

( )( )n n n n n n< −  − + <  − − <2 28 15 8 15 0 3 5 0   

n < <3 5   

nبنابراين نامساوي به ازاي  =   برقرار است. 4

nبه ازاي  حالت تساوي رابطه»: 3«گزينة  =   برقرار است، يعني داريم: 2

 !≤
222 2   

  »: 4«گزينة 

( )( )n n n n n n< −  + − <  − + <2 22 5 3 2 3 5 0 1 2 5 0   

n − < <5 12   

برقـرار نيسـت، پـس مجموعـة  nنامساوي به ازاي هيچ عدد طبيعـي 

  نما، تهي است.جواب گزاره

 )6و  5هاي صفحه -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )سيد وحيد ذوالفقاري(  »4«گزينة  - 82

p)نقيض تركيب شرطي  q) صورت تركيب عطفـيبه(p q)∧  

عددي  a2گاهعددي زوج باشد، آن aاگر «است. بنابراين نقيض گزارة 

عـددي زوج  a2عـددي زوج اسـت و a«به صورت گزارة » .زوج است

  باشد. مي» .نيست

 )11تا  6هاي صفحه - آمار و احتمال(

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة  -83

تركيب فصلي هر گزاره و نقيض آن، يك گزارة هميشه درست و تركيب 

عطفي هر گزاره و نقيض آن، يك گزارة هميشه نادرست است. از طرفي 

مقدم آن درست و يك تركيب شرطي تنها در صورتي نادرست است كه 

  آن نادرست باشد. بنابراين داريم:تالي 

T F F
[(p p) (q q)] r (T F) r∨  ∧  ≡          

F r T≡  ≡   
 )11تا  6هاي صفحه - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة -84

pگزارة  ~ q  نادرست است، پس گزارهp  درسـت و گـزارة~ q 

درست است. از طرفي هـر دو گـزارة  qنادرست است، در نتيجه گزارة 

q r  وq  درست هستند، پس گزارةr  .نيز لزوماً درست است  

  حال براي دو گزارة داده شده داريم:

( ) ( ) ( ) ( )~ r p r ~ p F T T F
T F F
 ⇔  ≡  ⇔ 

≡ ⇔ ≡
   

( ) ( ) ( ) ( )p q ~ r q T T F T
T F F
∧  ⇔ ≡ ∧  ⇔

≡  ≡
   

 )12تا  6هاي صفحه - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »3«گزينة  - 85

,ر معادلةد»: 1«گزينة  x xΔ = − − + =212 2 4 است. بنابراين معادلـه  0

xفاقد ريشة حقيقي است و علامت عبارت x− +2 2 همواره موافق علامت  4

  يعني مثبت است، پس اين گزاره همواره درست است. x2ضريب

kدو عــدد حســابي و  kو  nاگــر »: 2«گزينــة  n≤  باشــد، آنگــاه

n n
k n k
   =   −   

nاست. در نتيجه با فـرض   a b= kو  2+ a= ،

  اين گزاره درست است.

 آمار و احتمال



 
  

  
  

  15: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

x: به ازاي »3«گزينة  = −داريم،  3 =4 43 2 است. واضح اسـت  65

  عددي اول نيست و در نتيجه گزارة سوري نادرست است. 65كه 

}مجموعة تهي باشد، آنگـاه  Aاگر » 4«گزينة  }A A⊆  اسـت و در

  نتيجه ارزش گزارة سوري درست است.

 )15تا  13هاي صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

  )علويمرتضي فهيم(   »3« ةگزين - 86

)هــــا، اگــــر طبــــق جــــدول ارزش گزاره )[ ]p q p r  و  ≡

( )[ ]q p q s    باشند، آنگاه داريم: ≡

r s∧  s  r  q p  q  p  

 د د د  د  د د

 د ن د  د  ن ن

 ن د ن  د  د د

 ن ن د  د  ن ن

  

ارز منطقي بـا گـزارة شود، گزارة مورد نظر همطور كه مشاهده ميهمان

q .است  

 )11تا  6هاي صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------  

 (علي ايماني)  »4« گزينة -87

ــزارة  pگ (p q) pدرســت و  pنادرســت اســت، پــس  ∧ q∧ 

لزوماً نادرست اسـت.  p ،qبودن  نادرست است كه با توجه به درست

هـا نادرست هسـتند، پـس تركيـب فصـلي آن qو  pهر دو گزارة 

pيعنـي  q∨  نادرسـت اسـت. از طرفـي هـر دو گـزارةp  وq 

pها يعني درست هستند، پس تركيب عطفي آن q∧  .درست است   

  )11تا  6هاي صفحه - (آمار و احتمال

 ----------------------------------------------  

  )خانهافشين خاص(  »2« گزينة -88

  صورت زير است:ر بهنقيض گزارة مورد نظ

~ ( x ; x x ) x ; x x∃ ∈ < ∧ ≤ ≡ ∀ ∈ ≥ ∨ >2 20 1 0 1    

  باشد.مي 1يعني هر عدد حقيقي نامنفي است يا مربع آن بزرگتر از 

 )16و  15هاي صفحه - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »4« گزينة - 89

xاگر »: 1«گزينة  yانتخاب شود، بـه ازاي هـر  0= A∈ ،xy =0 

  است، پس اين گزارة سوري درست است.

xاگر »: 2«گزينة  yانتخاب شود، به ازاي هـر  1= A∈ ،xy y= 

  رة سوري درست است.است، پس اين گزا

xاگـــر »: 3«گزينــة  = yانتخــاب شـــود، بــه ازاي هـــر  5 A∈ ،

x y+ ≥   است، پس اين گزارة سوري درست است. 5

xبـه ازاي هـر »: 4«گزينة  A∈ اگـر ،y انتخـاب شـود، آنگـاه  0=

xy xyاست كه گزارة نماي  0= ≥   كند.را نقض مي 5

 )15تا  13هاي صفحه - (آمار و احتمال

------------------- ---------------------------- 

  )محمد خندان(   »4« ةگزين - 90

  :3و  2، 1هاي مثال نقض گزينه

: x y=  = ∉45 5   1«گزينة«  

: x y=  = ∉55 4   2«گزينة«  

: x y=  = − ∉3 1   3«گزينة«  

yعـدد  ،xبه ازاي هر عدد طبيعـي»: 4«اما در گزينة  x= + يـك  4

  عدد طبيعي خواهد بود.

  )15ا ت 13هاي صفحه - (آمار و احتمال

  



 
  

  
  

  16: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )بابك اسلامي(   »4«گزينة  -91

صحيح هستند. نوع باري كه دو جسم مختلف » 3«و  »2«، »1« هايگزينه
  ها بستگي دارد.كنند، به جنس آندر اثر مالش پيدا مي

  )3 و 2هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »1«گزينة  -92
بــار الكتريكــي آن بــه  ،تــا الكتــرون بــدهيم nبــه جســمي وقتــي 

qاندازة neΔ =   كند. تغيير مي −
q  داريم: در اين حالت q q q q q (I)Δ = −  = Δ +2 1 2 1   

1 از طرف ديگر، چون اندازة بار الكتريكي
ار اوليه و نوع بار آن مخـالف مقد 4

  توان نوشت:اش است، ميبار اوليه
(I)

n
e / C

C C

q q q ne q

q ne q /

q / C

q C q C

−

−

= × −
= ×

−

= μ−

= − ⎯⎯⎯→ − = −

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × ×

 = ×

 = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = μ

14
19

6

2 1 1 1

5 10 14 191 11 6 10
51

10 161 1

1 1
4 4

5 5 5 10 1 6 104 4
6 4 10

64 10 64

   

  )5تا  2هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  - 93
عث مالش سرب به موي انسان با ،الكتريسيتة مالشيسري  جدول به با توجه

  شود.در موي انسان ميمثبت ايجاد بار منفي در سرب و بار 
 بينار خنثي تماس دهيم، اين ب يميلة سربي باردار را به كرة رساناحال اگر 

  شوند.شود و هر دو داراي بار منفي ميكره توزيع ميو  ميله
به  ،نزديك كنيمخنثي الكتريكي  اگر كرة داراي بار منفي را به آونگ در ادامه

  شود.گلولة آونگ جذب كرة باردار مي ،پديدة القا ليلد
  )5تا  2هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »1«گزينة  -94
به هم تماس دهـيم،  را كرة رساناي مشابهكنيم كه اگر دو ابتدا مشخص مي

  كنند.باري پيدا مي چهبعد از تماس 
q qq q C+ −′ ′= = = = + μ1 21 2

8 2 32 2   
  كنيم:استفاده مي قانون كولن ايهمقايسحال از رابطة 

q qF r r( ) ( )rF q q r
′ ′′

= × × = × × = × =
′

2 21 2
1 2

3 3 9 8198 2 16 16
3

   

  )8تا  5هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )اصلبهنام ديبايي(   »3«گزينة  -95
ده از يـك بـار الكتريكـي بـه ديگـري باشـد، بـا بار منتقل شـ xاگر

  قانون كولن، داريم:اي استفاده از رابطة مقايسه
q qF r( )

F q q r

F (q x)(q x) r( )
F q r

q x q x q
q

xq x /
q

′ ′′ ×
=

′×

− +
 = ×

−
 = ×  − =

 =  =

21 2
1 2

2
2

2 2 2 2 2
2

2 2

150
100

50
100

3 4 8 8 32
105 8 0 794 

   

x
q

= × =100    درصد 79%

  )8تا  5هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )اصلبهنام ديبايي(   »4«ينة گز -96
را رسم  q2ابتدا نيروهاي الكتريكي وارد بر بار ،q2 بار مثبت بودن با فرض

در حال تعادل باشـد براينـد  q2بار كهبراي آن ،مطابق شكل زير .كنيممي
 ،را خنثي كند q4بايد نيروي حاصل از بار  q3و q1رنيروهاي حاصل از با

F42بايد نيرويدر نتيجه 


  منفي باشد. q4و بار به سمت پايين 
  

  
k q q

F F
r

= = 1 212 32 2  

F12برايند دو نيروي


F32و 


  برابر است با: 

, ,
k q q

F F F
r

=  = × 1 21 3 12 1 3 22 2   

F,  در حال تعادل باشد: q2كه باربراي اين F=1 3 42   
q C

r cm
q q k q q q

(k )
r r

q / C

= μ
=

 = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
×′

 = μ

1 51 2 4 2 4
2 2 30 2

4

5 22 900 2 900
2 5 2

   

q  داريم: q4 بار با توجه به منفي بودن / C= − μ4 2 5 2  
  )10تا  5هاي صفحه – 2(فيزيك 

 )2( فيزيك
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 )مصطفي كياني(   »1«گزينة  -97
تاثير است. بنـابراين بـا فـرض در تعادل آن بي q3نوع بار و دانيم اندازهمي
مثبت باشد، ابتدا مكاني كه برايند نيروهاي وارد بـر آن صـفر  q3كه باراين
 كـهاينبراي  q3بار ،اندنامهمنا q2و q1چون بارهاييابيم. شود را ميمي
بـا انـدازة ار بـبه نزديك دو بار و بايد خارج خط واصل  ،تعادل باشدحال در 

بر  q2و q1به همين منظور اندازة نيروهايي كه بارهاي باشد. q2كوچكتر
  دهيم. كنند را مساوي هم قرار ميوارد مي q3بار

  
q q

F k
r q q q q

F F k k
r r

( x) x ( x) x

x x x x cm
x x

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =  = ⎯⎯⎯→
+ +

=  = +  =  =
+

1 2
2 1 3 2 313 23 2 213 23

2 2 2 2
48 3 16 1

12 12
4 1 4 12 3 12 412

nm]    

بايـد در  ،قرار داشته است q2متري بارسانتي 18در فاصلة ابتدا كه  q3ربا
متري آن قرار گيرد تا برايند نيروهاي وارد بر آن صفر شـود. سانتي 4فاصلة 

dيعني بايد cm= − =18 4   جا شود.به سمت چپ جابه 14
  )10تا  5هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »2«گزينة  - 98

qEطبق رابطةالف)  k
r

= ، ميدان الكتريكي در هر نقطه متناسب با اندازة 2

  (نادرست) كند.الكتريكي را ايجاد مي كه ميدان اي استبار الكتريكي

FEب) طبق رابطة
q

=
0


، ميدان الكتريكـي كميتـي بـرداري اسـت و يكـاي 

Nآن
C

  (درست) است. 

qEطبق رابطةپ)  k
r

=  مربـعبـا ، اندازة ميدان الكتريكي در هـر نقطـه 2

  (نادرست) فاصلة آن نقطه از بار نسبت وارون دارد.

Eت) طبق رابطة ( )F
q

=
0
1 

جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه در جهت  ،

  (درست) واقع در آن نقطه است. مثبت اينيروي وارد بر بار نقطه
   اند.دو عبارت (ب) و (ت) درست ،بنابراين، از چهار عبارت داده شده

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة  -99
  شود:از رابطة زير محاسبه مي ′qبارم پس از اضافه شدن حالت دودر نيرو 

q

q

q

F F F

( i j) F ( i j)

F i j

′

′

′

′+ =

 + + = − −

 = − −

2 4 3

5 5

IÀï½o¨  pH ®ÅIe  pH ®ÅIe

 pH ®ÅIe

 pH ®ÅIe

  

   

 

   

  )10تا  5هاي صفحه – 2(فيزيك  
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »1«گزينة  - 100
بـار  ،باشدكه در حال خروج از كره مي Mبا توجه به جهت ميدان در نقطة

  :، داريمايميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه كره مثبت است. طبق رابطة

  k qE
r

= 2   

q q C

q C

− × = ×  = ×

 = + μ

3 9 6
29 10 9 10 16 10

4
16

   

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(   »3«ينة گز -101

qEبا استفاده از رابطة k
r

= ، qو با توجه به ثابت بـودن بـار الكتريكـي 2

  آوريم:دست ميرا به dفاصلة
NE , r dq C

NE , r (d )cm
C

q E rE k ( )
E rr

d d( ) ( )
d d

d d d d cm
d

= ==

= = −
= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− −

=  − =  =
−

1 1

2 2

20022 1
2 1 2 800 3

2 2800 4200 3 3
2 2 6 63

SMIY

´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm]   

Nكي آناي را كه اندازة ميدان الكترياكنون فاصله
C

  كنيم:است، پيدا مي 50
N NE ,E
C C

r d cm,r ?
E r( ) ( )
E r r

( ) r cm
r r

= =

= = =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =

1 3

1 3

200 502 23 1
61 3 3

2 3
3 3

50 6
200

1 6 1 6 124 2
´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm]

   

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )خانيمسعود قره(   »3«گزينة  - 102
  دهيم:با هم برابر قرار مي Aاز دو بار را در نقطةابتدا اندازة ميدان حاصل 

k q k q r rE E ( ) r r
r rr r

=  =  =  =  =21 2 2 21 2 2 12 2 1 11 2

9 3 31
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  شود و داريم:در حالت دوم بار هر دو گلوله با هم برابر مي

  
t

q q C

k k k kE E E
r r r r

+′ ′= = = μ

′ ′= − = − = =

1 2

1 2 2 2 2 21 1 1 2

1 9 52
5 5 40 40

9 9

   

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  - 103
qاگر»: 1«نة گزي q >1 2 تواند اي ميميدان در نقطه ،در ناحية بين دو بار 0

CEصفر باشد و ممكن است BEيا  0=   شود. 0=
AEبارها ممكن است اندازةبسته به »: 2«گزينة  DEو يا 0=   باشد. 0=
اي در انـدازه باشـند در هـيچ نقطـهو هم نـاماگر بارها ناهم»: 3«گزينة 

  ها ميدان صفر نيست.اطراف آن
زديـك نبار و  دوميدان در بيرون از فاصلة  ،نامبار ناهم دوبراي »: 4«گزينة 

  تواند صفر باشد.كوچكتر ميبا اندازة بار 
  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 

 - ------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة  - 104
ميـدان حاصـل از  ،طرهاي مربع يكسان باشندقبر روي  ،رودر مربع اگر بارهاي روبه

اـيشودصفر ميدر مركز مربع ها آن  q، پس ميدان در مركـز مربـع حاصـل باره
  است. −qو

  
E E

q qE k k
d( d)

=

= × = 22

2

2 4
2

2

®¨

®¨   

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

  (سيدعلي ميرنوري)   »2« ةگزين -105
الكتريكـي براي اين كه هر سه ذره در حال تعادل باشند، (برايند نيروهـاي 

 قـرار q2و q1نـامبايد بين دو بـار هم q3وارد بر هر يك صفر باشد) بار 
q)ترتر به بار با اندازة كوچكگيرد و نزديك ، حال در ابتدا مكـان قـرار 1(

  يابيم.را مي q3گرفتن

  

t
k | q || q | k | q || q |F F F

r r
=  =  =1 3 2 33 13 23 2 213 23

0  

q C
q C x ( x)

= μ
= μ

⎯⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
−

1
2

9
2 236

9 36
15

x cm
x x

=  =
−

1 2 515  

كه هر سه ذره در حال تعادل باشند، بايد برايند نيروهاي وارد بـر براي اين
كنيم. بـديهي را بررسـي مـي q2نيز صفر باشد. تعادل بـار q2و  q1بار 

بايـد دو نيـروي  q2است كه براي صفر شدن برايند نيروهاي وارد بـر بـار
ــون هم ــال چ ــود. ح ــه آن وارد ش ــو ب ــدازة غيرهمس qان >1 ــت  0 اس
qبايد <3   يابيم: اش را ميباشد. بزرگي 0

t
k | q || q | k | q || q |F F F

r r
=  =  =1 2 3 22 12 32 2 212 32

0  

| q | | q | C q C=  = μ  = − μ3 3 32 2
9 4 4

15 10
  

  )10تا  5هاي صفحه -  2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »1«گزينة  - 106

qبا توجه به رابطة
E k

r
= 11 21

ميدان برايند نيـز متناسـب بـا  براي هر بار، 

  د بود و در صورت تغييرات داريم:همين ميدان خواه
E q r E q r( ) ( )
E q r E q r

E E E
E

′ ′ ′
= ×  = ×

′
′ ′ = × =  =

2 22
2

1 1 12 4 2 2

   

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(   »4«گزينة  -107
E  در حالت اول داريم: E E= +1 2

  
   

E  م:داري q1با خنثي شدن E=2
2
3

 
   

E  پس داريم: E E E E E= − = − =1 2
2 1
3 3

     
   

qبا توجه به رابطة
E k

r
= 2


Erqخواهيم داشـت: ،
k

=
2

صـورت كـه به 
  خواهيم داشت: ايمقايسه

E dq q qE r( ) ( ) ( )
q E r q qE d

= ×  = × = × =  =2 21 1 11 1
2 2 2 2 2

1 1
1 1 1 13 3

2 2 2 4 8 8
3 3

   

بار هم جهت هستند پـس بايـد بارهـا ها در بين دو كه ميدانبا توجه به اين

q  نام باشند.ناهم
q

−=1
2

1
8   

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 

  گيريمبعد از ساده كردن، از طرفين جذر مي



 
  

  
  

  19: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

 )بهنام رستمي(   »2«گزينة  - 108
 q3و q1،q2ابتدا به كمك قانون كولن، نيروي الكتريكي حاصـل از بارهـاي

به كمك روابط مثلثاتي و  آوريم. براي اين كار ابتدادست ميرا به q4وارد بر بار
  آوريم:دست ميبه q4فاصلة هر كدام از بارها را تا بار ،قضية فيثاغورس

  
AOsin AO BA sin cm
BA

=  = × = × =0 0 130 30 6 32   
   طبق قضية فيثاغورس:

AB (AO) (BO) (BO) AB (AO)

BO (BO) cm

= +  = −

 = −  =

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 26 3 27
   

  آوريم:دست ميرا به q4شكل برايند نيروهاي وارد بر باربق اسپس مط

  
q q

F F k N
r

− −

−
× × ×= = = × × =

×

6 692 424 34 2 424

2 10 3 109 10 20
27 10

   

,F ,F F N

q q
F k N

r ( )

− −

−

 = + =

× × ×= = × × =
×

34 24
6 691 414 2 2 214

20 20 40

2 10 2 109 10 40
3 10

2 3
   

  صورت زير است:به q4بنابراين نيروي برايند حاصل از همة بارها بر بار

netF F F N= + =
1

2 223 14 40 2   

  
بايد  ،كند درجه تغيير q4 ،180كه جهت نيروي برايند وارد بر باردر نهايت براي آن
F23جهت نيروي برايند


F14و 


  د:درجه تغيير جهت بدهن 180نيز هر كدام  

+Cاز q1درجه تغيير كند بايد بار F14 180جهت نيروي  كهبراي آن μ2 
−Cبه μ2 يعني بايد به آن ،تغيير كندC− μ4 .بار اضافه كنيم  

اـر F23 ،180هت نيرويكه جهمچنين براي آن  q2درجـه تغييـر كنـد بايـد ب
−Cاز μ3  بهC+ μ9 يعني بايد به آن ،تغيير كندC+ μ12 .بار اضافه كنيم  

  
  )10تا  8هاي صفحه – 2(فيزيك 

 )بهنام رستمي(   »2«ينة گز -109
نام در جايي خارج از فاصلة بين دو ناهمميدان الكتريكي برايند حاصل از دو بار 

خـارج  Oشود. بنابراين چون نقطةبار و نزديك به بار با بزرگي كمتر، صفر مي
  نام هستند.ناهم q2و q1ايبنابراين دو بار نقطه ،از فاصلة بين دو بار است

  
  ها صفر شود بايد شرط تعادل برقرار باشد:كه برايند ميدانبراي آن

AO

AO BO BO

AO AO
AO BO

BOBO

q q q (r )E E k k
q(r ) (r ) (r )

(r ) r r r
r(r )

AOAO AB
AB

=  =  =

 = ⎯⎯⎯→ =  =

 =  =

21 2 11 2 2 2 22
2
2

1 1 1
4 2 2

1

nm]   

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »3«گزينة  -110
و چون دو  يكي است Oها تا نقطةآن هم اندازه و فاصلة q4و q3بارهاي
شـود صـفر مي Oها در نقطـةميدان برايند حاصل از آن ،نام هستندبار هم

توانيم ايـن دو ها مخالف يكديگر است. بنابراين ميزيرا هم اندازه و جهت آن
  صورت زير در نظر بگيريم:بار را ناديده گرفته و شكل را به

  
  را به دست آوريم: q2ابتدا بايد اندازة بار

q
E k /

r ( )
NE
C

NE E E E E E
C

q qE k
r ( )

q C C

−

− −

−

−

× × ×= = × × = = ×
× ×

 = ×

= −  × = −  = ×

=  × = × ×
×

 = × = μ

6 39 711 2 2 2 41
61

6 62 1 2 1 2

6 92 22 2 2 22
62

2 10 9 2 109 10 0 5 10
6 10 36 10

5 10

40 10 45 10

45 10 9 10
6 10

18 10 18

®¨   

تر اسـت كه اندازة آن كوچك q1شود بايد بارصفر  Oكه ميدان در نقطةبراي آن
اـر شودتر نزديك Oبه نقطة  q2تا اندازة ميدان حاصل از آن با ميدان حاصل از ب

  نويسيم:شرط تعادل را مي Oنقطة از q1برابر شود. براي به دست آوردن فاصلة بار
q q

E E k k
r r r

r cm

′ =  =  =
′ ′

′ =

1 21 2 2 2 2 21 2 1

1

2 18
6

2
   

−cm  برابر است با: q1جايي بارجابه =6 2 4   
  طرف راست باشد.طرف مركز يعني بهجايي بايد بهو اين جابه

  )16تا  10هاي صفحه – 2(فيزيك 



 
  

  
  

  20: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

C
Si
Ge
Sn
Pb

 

 )ملكانمنصور سليماني(    »2«گزينة  -111

  عبارات نادرست: بررسي

همة مواد طبيعي و سـاختگي از كـره  كه دهدب) چرخه مواد نشان مي

  آيند.زمين به دست مي

هاي مختلف در اغلب موارد آرايش الكترونـي عناصر واسطه در گروه درت) 

 .است ترين لايه با هم يكسانبيروني

  )16تا  14 و 4، 3 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زوارهعابديني رسول(    »2«گزينة  -112

  هاي (آ)، (ب) و (پ) نادرست هستند.عبارت

  :هاهمة عبارتبررسي 

هيـدروژن و عنصر و  2و  1شامل عناصر گروه جدول  sعناصر دستةآ) 

  باشد.هليم مي

تـايي اسـت بـه تهش صورتگازهاي نجيب بههمة آرايش الكتروني ب) 

  جز عنصر هليم.

يعنـي  هاآنترين ويژگي عناصر بر اساس بنيادي ،ايدر جدول دورهپ) 

  اند.) چيده شدهZعدد اتمي (

   باشد.(گروه) مي ستون 18) و دورهرديف ( 7اي شامل جدول دورهت) 

  )6 ةصفح - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »1«گزينة  -113

  ها:بررسي عبارت

  شود.الف) ژرمانيم در اثر ضربه خرد مي

  گذارد.ها الكترون به اشتراك ميب) سيليسيم در واكنش با ديگر اتم

  باشد.هاي سرب ميپ) از ويژگي

  باشد.هاي كربن ميت) از ويژگي

  باشد.هاي قلع ميث) از ويژگي
  )7 ةصفح - 2(شيمي   

 )ياسر راش(    »1«گزينة  -114

  كند.عبارت دوم جمله را به نادرستي كامل مي

  ها:بررسي همة عبارت

فلزات نافلزات برخلاف  عبارت اول: كلر و گوگرد، نافلز و سديم فلز است.

تواننـد بـا مي دهنـد. همچنـين نـافلزاتجريان برق و گرما را عبـور مي

  پيوند كووالانسي تشكيل دهند. ،گذاري الكتروناشتراك

  شود.عبارت دوم: منيزيم، فلز است و در اثر ضربه خرد نمي

الكتريكي كمـي دارد  فلز است كه رساناييژرمانيم يك شبهعبارت سوم: 

  شود.و همانند كربن در اثر ضربه خرد مي

برخلـاف سيليسـيم قابليـت  و و سـرب فلـز هسـتند قلععبارت چهارم: 

 مفتول شدن دارند و رساناي گرما و الكتريسيته هستند.

  )9 تا 7 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(    »3«گزينة  -115

  ها:بررسي ساير گزينه

به جز هليم با  18عناصر گروه  آرايش الكتروني لاية ظرفيت»: 1«گزينة 

  هم مشابه است.

پذيري از خواري، رسانايي الكتريكي، شكلهاي چكشقابليت»: 2«گزينة 

عناصري هستند كه در تشكيل پيوند با سـاير عناصـر  هايجمله ويژگي

  دهند.الكترون مي

اغلب عنصرهايي كه سطحي كدر دارند رسـانايي الكتريكـي »: 4«گزينة 

و نـافلز اسـت  گرافيت كه دگر شكل كـربن اسـتنوان مثال ندارند. به ع

  الكتريكي دارد. يرساناي

  )9 تا 6 هايصفحه - 2(شيمي   

 )2( شيمي



 
  

  
  

  21: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

 )ملكانمنصور سليماني(    »1«گزينة  -116

  باشند.براي اين دو عنصر متفاوت مي )ت(و  )پ(، )آ(موارد 

شـود خـتم مي p24بـه pعنصـر دسـته چهـاردهمينآرايش الكترونـي 

 حالـت ،فلـز اسـتكـه يـك شـبهاسـت بنابراين اين عنصر همان ژرمانيم 

 ،گـذاردالكتـرون بـه اشـتراك مي ،براي تشكيل پيوند ،جامد دارد فيزيكي

  .رسانايي الكتريكي كمي دارد (نيمه رسانا است) و چهار لاية الكتروني دارد

بنابراين اين  ،شودختم مي p53به pر دستهآرايش الكتروني يازدهمين عنص

بـراي  ،حالت فيزيكي آن گازي است ،كه يك نافلز استاست عنصر همان كلر 

رسـانايي  ،گيـرديـا الكتـرون مي گـذاردالكترون به اشتراك مي ،تشكيل پيوند

 تروني است.ي سه لايه الكالكتريكي ندارد و دارا

  )9 تا 7 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(    »2«گزينة  - 117

  نادرست: هايبررسي عبارت

ــين عنصــر دورة ســوم آ)  داراي آرايــش لايــة اي جــدول دورهپنجم

sظرفيــت p2 33 اراي خاصــيت اســت بنــابراين نــافلز اســت و د 3
  پذيري نيست.شكل
دهند و يا بـه الكترون مي ،با ساير عناصر واكنشدر  14عناصر گروه ب) 

 .گذارنداشتراك مي

  )9 تا 7 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »1«گزينة  -118

  ها نادرست است.همة عبارت
  كمتر است. Rb37در مقايسه با K19خصلت فلزيالف) 

n  خصلت نافلزيب) 
p P S

l
=

  <
=

3 15 16
3 31   

 ، در دورة سوم جدول تنـاوبيكتاب درسي 13با توجه به شكل صفحة  پ)
شـترين مقـدار بـين دو عنصـر بي Si14و Al13بين شعاع اتمي اختلاف
  باشد.ميمتوالي 

 باشد.كمتر مي Cl17از  F9شعاع اتميت) 

  )14 تا 10 هايصفحه - 2(شيمي   

 )ارسلان عزيززاده(    »2«گزينة  -119

 دهد.با گاز هيدروژن واكنش مي C0400يد در دماي بالاتر از

  )14 و 13 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »1«گزينة  - 120

lهاي باكه تعداد الكترونبراي اين هـاي برابـر تعـداد الكترون 2/1، 0=

lبــــا = lاي بــــاهالكتــــرون در زيرلايــــه 6باشــــد، بايــــد  2 =0 

( s , s , s )2 2 21 2 ــا 5و  3 ــة ب lالكتــرون در زيرلاي = 2 ( d وجــود  53(

  داشته باشد.

 [ ]Cr O Cr : Ar d+ 3 32 3 24 18 3   

 [ ]Fe O Fe : Ar d+ 3 52 3 26 18 3   

 [ ]FeO Fe : Ar d+ 2 626 18 3   

 [ ]Co O Co : Ar d+ 3 62 3 27 18 3   

 [ ]MnO Mn : Ar d+ 2 525 18 3   

 [ ]CoS Co : Ar d+ 2 727 18 3   

در دو تركيـب، شـرط سـؤال برقـرار شود تنها طور كه مشاهده ميهمان

 است.

  )16 تا 14 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(    »4«گزينة  -121

 نجيـببـا تشـكيل كـاتيون بـه آرايـش پايـدار گـاز  اغلب فلزات واسطه

)رسند. فلز اسكانديم نمي Sc)21  بـا از دسـت دادن سـه الكتـرون بـه

 رسد.آرايش پايدار گاز آرگون مي

  )16 و 15 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  
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 )ارسلان عزيززاده(    »3«نة گزي -122

  اند.هاي اول، سوم و چهارم نادرستعبارت

  :ي نادرستهابررسي عبارت

بـه شـود. امـا خـتم مي nsبـه  dعبارت اول: آرايـش فلزهـاي دسـتة

خـرين الكتـرون در آرايـش شود كه آگفته مي d، عنصر دستةيعناصر

  شود. d ها وارد زيرلايةآن الكتروني

به شكل خـالص نيـز فلزات واسطه همچون طلا در طبيعت عبارت سوم: 

  شوند.يافت مي

l)ترين زيرلايهاز بيرونيابتدا  dدستة فلزاتعبارت چهارم:  يعني  0=(

از دست دادن الكترون را آغـاز كـرده سـپس ممكـن اسـت از  sزيرلاية

 نيز الكترون از دست بدهند. dزيرلاية

  )16 و 15 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي(    »3«گزينة  - 123
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 شود.مي d3اين عنصر كروم است و بيستمين الكترون آن وارد زيرلاية

  )17 تا 14 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ارسلان عزيززاده(    »4«گزينة  -124

  بررسي عبارت نادرست:

 گوناگون دارد. صنايعرا در بين  رف سالانهآهن بيشترين مص

  )18 ةصفح - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »4«گزينة  -125

  ها:بررسي همة گزينه

  پذيري و شعاع سديم از پتاسيم كمتر است.واكنش»: 1«گزينة 

  شتر است.پذيري و شعاع پتاسيم از روي بيواكنش: »3«و  »2«گزينة 

پذيري و شعاع اتمي آهـن از نقـره و فلوئـور از كلـر واكنش»: 4«گزينة 

  ترتيب بيشتر و كوچكتر است.به

  )21و  20، 13تا  10 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »2«گزينة  -126

ديم، منيـزيم، براق هستند: فلزهـاي سـچهار عنصر از دورة سوم جدول 

 فلز سيليسيمآلومينيم و شبه

  )21و  17، 11، 10، 7، 6 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »2«گزينة  -127

با توجه به جدول زير، با افزايش عدد اتمي در عناصر دورة سوم جـدول 

  يابد.تناوبي، شعاع اتمي كاهش مي

  
 14تـا  1پذيري عناصـر گـروه به نمودار زير، روند تغيير واكنش با توجه

فعاليـت  يابـد.اي با افزايش عدد اتمي كـاهش ميدورة دوم جدول دوره

يابـد. امـا هـا نيـز بـا افـزايش عـدد اتمـي كـاهش ميشيميايي هالوژن

پـذيري اي و واكنشجـدول دوره 17تـا  14پذيري عناصر گـروه واكنش

  يابد.زايش عدد اتمي، افزايش ميفلزات قليايي با اف



 
  

  
  

  23: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 آبان 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 شماره گروه                                      

  )14 تا 10 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »3«گزينة  - 128
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  ست:صورت زير اپذيري عناصر مطرح شده بهترتيب واكنش

X Y A B> > >   

  )21 و 20 هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )محمديعادل زواره(    »2«گزينة  -129

  پذيري پتاسيم از سديم بيشتر است.چون واكنش ،شودالف) انجام مي

  پذيري كربن بيشتر از آهن است.چون واكنش ،شودانجام ميب) 

  باشد.مي Cبيشتر از Naپذيريچون واكنش ،دهدپ) واكنش نمي

 بيشتر است. Agاز Cuپذيري واكنش ،دهدت) واكنش مي

  )21 و 20 هايصفحه - 2(شيمي   

 )ملكاننيمنصور سليما(    »4«گزينة  - 130

پذيري كمتري نسبت به سديم دارد پس واكـنش انجـام واكنش آ) آهن

  .شودنمي

توانـد بـرم را از پذيري يد كمتـر از بـرم اسـت بنـابراين نميواكنشب) 

  تركيب خود خارج كند.

تواند پتاسـيم را از پذيري نقره كمتر از پتاسيم است لذا نميواكنشت) 

 تركيب خود خارج كند.

  )20و  19، 14 هايصفحه - 2(شيمي   
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